PROTOKÓŁ NR II/2010

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

ODBYTEJ DNIA 02 GRUDNIA

W ŚWIETLICY WIEJSKIEJ W JEMNEJ 2010 R.

Godzina rozpoczęcia – 17:00

Godzina zakończenia – 18:15
Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowią odpowiednio załączniki Nr 1, 2 do niniejszego protokołu.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna  otworzyła II sesję Rady Gminy, powitała radnych, sołtysów oraz przedstawicieli władz Gminy Stoszowice. 

Ad. 2

Wójt Gminy Pan Marek Janikowski wobec Rady Gminy Stoszowice złożył ślubowanie następującej treści: „Obejmując Urząd Wójta Gminy Stoszowice, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. Po ślubowania podziękował za wybór i poparcie jakiego mu udzielono.  
Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna ogłosiła, że od tej chwili Pan Marek Janikowski przejmuje pełnię władzy na terenie gminy Stoszowice, życząc mu jednocześnie samych sukcesów w przyszłej pracy zawodowej. Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowa quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 4

Realizując kolejny punkt posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy Pani Teresa Tęsna  zaproponowała następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Hipolit Gawryjołek

2. Grażyna Grycaj

3. Grzegorz Kaczmarek 

W/w skład Komisji został przyjęty jednogłośnie  15 głosami „za”

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy Pani Teresa Tęsna - poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Wójta zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym tekst jednolity z 2001r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.) oraz przedstawiła proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie II sesji Rady Gminy Stoszowice.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójt Gminy Stoszowice

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał 

5. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

6. Podjęcie uchwał w sprawie;
a/ ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Stoszowice,
b/ powołania Komisji Rady Gminy Stoszowice.
7. Wystąpienie radnych i zaproszonych gości, po wyrażeniu woli zabrania głosu.
8. Zamknięcie II sesji Rady Gminy Stoszowice.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie  - 15 głosami „za”

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna przedstawiła: 
· Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Stoszowice.

Radna Elżbieta Szopian – zadała pytanie - dlaczego przy  wynagrodzeniu wójta ustalono stawkę maksymalną?
Artur Michałuszek Skarbnik Gminy - poinformował, że wynagrodzenie jest zgodne z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagrodzenia pracowników samorządowych (Dz. U. Nr 50, poz. 398).  

Radca Prawny Marek Ociepa – wyjaśnił, iż z upływem kadencji wójta oraz wyborem w dniu 21 listopada 2010 r. musi być wydane świadectwo pracy i zawarta nowa umowa o pracę. W związku z powyższym zasadne jest ustalenie wynagrodzenie wójta według obowiązujących przepisów.

Radny Ferdynand Nosal – zapytał czy na I sesji Rada Gminy należy podjąć uchwałę o podwyższeniu poborów z maksymalną stawką? Zaproponował, że można do tego  powrócić w późniejszym okresie.

Radca Prawny Pan Marek Ociepa – poinformował, że nawiązany został nowy stosunek pracy z wyłonionym w wyborach powszechnych wójtem i należy ustalić jego wynagrodzenie. Jednocześnie oznajmił, że wójt złożył deklaracje radnym o tym, że przez okres trwania obecnej kadencji nie będzie wnosił o podwyższenie wynagrodzenia.

Radny Kordas Józef – zauważył, że duże poparcie jakie uzyskał wójt w wyborach świadczy o zaufaniu jakim obdarzyli go wyborcy. W związku z powyższym należy to docenić - ustalając wynagrodzenie na proponowanym poziomie. Dodał, że Rada Gminy w każdej chwili może obniżyć stawkę wynagrodzenia.   

Radna Elżbieta Szopian oraz Radny Tadeusz Kowalczyk – zauważali, że przy konstrukcji budżetu zostały pomniejszane środki w niektórych dziedzinach min. przewidziano  likwidację szkoły w Stoszowicach  - w związku z powyższym ich zdaniem projekt uchwały dotyczący wzrostu wynagrodzenia wójta nie powinien być rozpatrywany na obecnej posiedzeniu ze względu na brak środków w budżecie.             

Radna Elżbieta Szopina – złożyła wniosek  o przedłożenie uchwały w sprawie wynagrodzenia wójta  na kolejnej sesji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna - wniosek poddała pod głosowanie.

Wniosek nie uzyskał akceptacji Radnych – 4 głosy „za”, 9 głosów „przeciw”, 2 osoby „wstrzymały się od głosu”

Uchwała Nr II/6/2010 z dnia 02 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Stoszowice – została przyjęta 9 głosami „za” , 4 głosami przeciwnymi, 2 głosami wstrzymującymi się.

· Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rady Gminy Stoszowice.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna – poinformowała zebranych, że w skład Komisji działających przy Radzie Gminy Stoszowice wchodzą: Przewodniczący, Zastępca Przewodniczącego oraz pozostali członkowie w liczbie do trzech.  Przewodniczących poszczególnych Komisji wybiera Rada Gminy. Zastępcę Przewodniczącego wybiera Komisja na wniosek nowo wybranego Przewodniczącego.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna ogłosiła 15 minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Teresa Tęsna  poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących do poszczególnych komisji działających przy Radzie Gminy. Zgłoszono następujących kandydatów:

Komisja Rewizyjna – Przewodnicząca - Szopian Elżbieta
Komisja Budżetowa – Przewodniczący - Świętoń Dominik
Komisja Rolnictwa, Turystki i Rozwoju Gospodarczego - Przewodniczący - Kowalczyk Tadeusz
Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – Przewodniczący - Nosal Ferdynand
Wszystkie kandydatury zostały przyjęte jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/7/2010 z dnia 02 grudnia 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Gminy Stoszowice – została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”.

Ad  7. Wystąpienie radnych i zaproszonych gości, po wyrażeniu woli zabrania głosu.

Radny Tadeusz Kubicz- zapytał, w jaki sposób będzie ogrzewana świetlica wiejska w Przedborowej,  biblioteka i ochotnicza straż pożarna.
Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że brak środków w budżecie na zatrudnienie palacza na pełen etat spowodował, że biblioteka przeszła na ogrzewanie elektryczne w tym również i Ochotnicza Straż Pożarna w Przedborowej. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Grażyna Grycaj - przedstawiła zgłoszoną interpelację dotyczącą interwencji w sprawie dowozu i odwozu uczniów z terenu Gminy Stoszowice do placówek oświatowych wykonywanego przez aktualnego przewoźnika zarzucając, że autobusy, którymi dysponuje są stare, nieogrzewane, często się psują i nie przyjeżdżają na czas z powodu braku paliwa.

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół w sprawie zawartej umowy z Przedsiębiorstwem Komunikacji Samochodowej w Dzierżoniowie. Jeżeli stan nie ulegnie poprawie, to zostanie wypowiedziana umowa z dotychczasowym  Wykonawcą  i ogłoszony przetarg  na nowego przewoźnika.   

Radny Józef Kordas – zapytał o sposób odśnieżania dróg gminnych w miejscowości Srebrna Góra przy ulicy: Jasnej, Wąskiej i Letniej.

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że został opracowany plan zimowego utrzymania dróg gminnych w Gminie Stoszowice w sezonie zimowym 2010/2011 – są to roboty i prace prowadzone w ramach bieżącego utrzymania dróg mające na celu zmniejszenie lub ograniczenie zakłóceń ruchu drogowego, wywołanych czynnikami atmosferycznymi jak: opady śniegu oraz śliskość zimowa. Sieć dróg gminnych została podzielona na dwie kolejności odśnieżania. W pierwszej kolejność obejmuje drogi o nawierzchni bitumicznej, oraz drogi gminne pełniące istotne funkcje komunikacyjne w Gminie Stoszowice. W drugiej kolejność odśnieżania znajdują się drogi wewnętrzne. Drogi,  które zostały wyłączone z zimowego utrzymania dróg to: Srebrna Góra – Plac Wypoczynkowy („Rondo” - ul. Zimowa ); Srebrna Góra – ul. Letnia ( Posesja 32A – Posesja 25); Srebrna Góra – ul. Letnia ( Posesja 8 – Posesja 1) Srebrna Góra- ul. Wąska – na prośbę wykonawcy w/w drogi  - nie będzie odśnieżana przez okres 3 tygodni (ze względu na zakończone prace brukarskich) po tym terminie będzie odśnieżana do posesji p. Jewczuka. Srebrna Góra, ulica Jasna – w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z Prezesem Wodociągów Srebrnogórskich i wykonawcą w/w drogi w celu udrożnienia placu budowy. Natomiast prace zostaną wznowione na wiosnę 2011 r.   

Radna Grażyna Grycaj – podziękowała mieszkańcom wsi Jemna za pomoc i zaangażowanie przy remoncie świetlicy wiejskiej.    

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna ogłosiła zakończenie II sesji Rady Gminy Stoszowice.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporz. J.B.  
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