
 PROTKÓŁ NR III/2010

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

Z DNIA 30 GRUDNIA 2010 R.

PRZEPROWADZONEJ W ŚWIETLICY WIEJSKIEJ  W STOSZOWICACH

GODZINA ROZPOCZĘCIA – 

15:00

GODZINA ZAKOŃCZENIA – 
19:00

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1, 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1. Radni nieobecni:

1. Grzegorz Kaczmarek

Przewodnicząca Rady Gminy – Teresa Tęsna – otworzyła sesję budżetową Rady Gminy Stoszowice. Powitała radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych uczestników. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie zaproponowała, zgodnie z kolejnością alfabetyczną, następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Józef Kordas

2. Tadeusz Kowalczyk

3. Tadeusz Kubicz

W/w skład Komisji został przyjęty 14 głosami "za".

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. Nr 3), przekazanego wcześniej wszystkim radnym, Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zapytała, czy są do niego jakiekolwiek uwagi.

Radny Ferdynad Nosal – oznajmił, że zgodnie z art. 37 Statutu Gminy wnosi o zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Stoszowicach.

Radna Grażyna Grycaj – zwróciła uwagę, że na ostatnim spotkaniu wiejskim w Stoszoiwcach wysunięto wniosek o przygotowanie przez dyrektorów danych finansowych  placówek oświatowych tj.: Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Przedborowej oraz Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Srebrnej Górze

Przewodniczący Rady Gminy Pani Teresa Tęsna  –  wnioskowała o wycofanie z porządku obrad projektu  uchwały w sprawie  zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Stoszowicach i w to miejsce wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z Filią w Stoszowicach i Filią w Przedborowej. Poinformowała, że jeżeli uchwała zostanie wprowadzona do porządku obrad to przed podjęciem w/w uchwały zostaną złożone wyjaśnienia oraz analizy demograficzne na najbliższe lata, liczba urodzeń, a tym samym liczba uczniów w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

Radny Henryk Marciniak - poinformował, że  ze względu na dużą liczbę mieszkańców przybyłych na sesję Rady Gminy wnioskuje, aby sprawy oświatowe były omawiane po punkcie 5.

Wójt Gminy Pan Marek Janikowski - wnioskował o rozszerzenie punktu 5 o sprawozdanie roczne z działalności Prezesa Wodociągów Srebrnogórskich  i  z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  oraz wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Grzegorza Kaczmarek, który w dniu 23 grudnia 2010 r. złożył rezygnację z pełnienia funkcji Radnego.

Radna Elżbieta Szopian -  wnioskowała o usunięcie z porządku obrad uchwał dotyczących oświaty i przedłożenie na kolejne obrady sesji.

Radny Józef Kordas – wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie  zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z Filią w Stoszowicach i Filią w Przedborowej. Przyjęcie w/w projektu uchwały wykluczy likwidację Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, a zmiany zaproponowane w w/w uchwale pozwolą na pozostawienie placówek oświatowych we wszystkich trzech miejscowościach. Zdaniem radnego uchwała jest odpowiedzą na wnioski, które zostały wypracowane po spotkaniach z udziałem dyrektorów szkół oraz radnych.

Nauczycielka Zespołu Szkolno – Przedszkolnego Pani Ewa Hozner – zapytała dlaczego wiodącą Szkołą nie jest Szkoła w Stoszowicach, która jest po remoncie i posiada dużą bazę dydaktyczną.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna   -  poinformowała, że głównym celem było zachowanie placówek oświatowych we wszystkich miejscowościach, a kwestia nazewnictwa jest sprawą  drugorzędną.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna - zgłoszone wnioski podała pod głosowanie:

I. Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – został przyjęty 14 głosami "za".

II. Rozszerzenie punktu 5 o sprawozdanie roczne z działalności Wodociągów Srebrnogórskich  i  z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej – wniosek przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za"

III. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z Filią w Stoszowicach i Filią w Przedborowej – został przyjęty 9 głosami "za", 4 głosami "przeciw" , 1 głosem „wstrzymującym się”.

IV. Usunięcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach – Wniosek został przyjęty 10 głosami "za" 4 głosami "przeciw".

V. Po punkcie 5 wprowadzić punkt dotyczący omówienia  spraw oświaty – wniosek został przyjęty 13 głosami –"za" , 1 osoba „wstrzymała się”. 

W związku z powyższym, iż wniosek  Przewodniczącej Rady Gminy Teresy Tęsnej  uzyskał większość głosów  - wniosek Radnej Elżbiety Szopian nie był głosowany.

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie III sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.

3. Przedstawienie i przyjęcie prawomocnego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów: z I oraz II sesji Rady Gminy Stoszowice z dnia 02 grudnia 2010 r. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice oraz  sprawozdanie roczne z działalności  Wodociągów Srebrnogórskich  i  z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej.

6. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie   zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno –Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z Filią w Stoszowicach i Filią w Przedborowej.

7. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;

a) odczytanie uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;

b) przedstawienie opinii komisji; 

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu;

8. Głosowanie nad projektami uchwał w sprawie:

a) budżetu gminy na 2011 rok;

b) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gmina na lata 2011-2020;

c) zmian w budżecie na 2010 rok;

d) wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2010;

e) wyznaczenia inkasentów podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych;

f) rozpatrzenia skargi Pana Józefa Leśniak na działalność Wójta Gminy Stoszowice;

g) wygaśnięcia mandatu radnego.

9. Interpelacje i zapytania.

10.  Zakończenie posiedzenia

Ad. 4. Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołów: z I oraz II sesji Rady Gminy Stoszowice z dnia 02 grudnia 2010 r. 

Protokół Nr I/2010 – został przyjęty jednogłośnie - 14 głosami "za"

Protokół Nr II/2010 – został przyjęty jednogłośnie - 14 głosami "za"

Ad 5. Marek Janikowski – Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji Rady Gminy:

· 16.12.2010 r. złożono wniosek do Wojewody Dolnośląskiego o przyznanie środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych, w ramach dotacji zostanie zrealizowana odbudowa nawierzchni ulicy Ogrodowej w Srebrnej Górze.

· trwają  przygotowania wniosków o płatność w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, są to wnioski dotyczące projektów na: "Remont świetlicy wiejskiej w miejscowościach Stoszowice i Jemna",  „Remont Świetlicy wiejskiej w miejscowościach Żdanów i Rudnica" oraz  „Adaptacja części pomieszczeń Donżonu w Twierdzy Srebrna Góra do funkcji muzealno-ekspozycyjnych".

· w dniu 23.12.2010 r. gmina wypowiedziała zawartą z PKS Dzierżoniów umowę na dowóz dzieci do szkół i przedszkoli.

· trwają przygotowania do Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań, który przeprowadzony zostanie od 1 kwietnia 2011 r. do 30 czerwca 2011 r.  Jest to pierwszy spis powszechny od kiedy Polska stała się członkiem Unii Europejskiej i obejmuje informacje o liczbie ludności strukturze demograficzno – społecznej i zawodowej, a także o charakterze gospodarstw domowych i rodzin. 

· 22.01.2010 r. odbędą się II Otwarte Mistrzostwa w biegach narciarskich Strażaków Srebrna Góra "Bieg Świętego Floriana" Start i meta obok mostu wiszącego w Srebrnej Górze, na Przełęczy. Rozpoczęcie o godz. 11.00.

Następnie Prezes Wodociągów Srebrnogórskich Pan Dariusz Radziewicz i  Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Anna Wysocka – Leszczyńska zaprezentowali Radzie Gminy pokaz multimedialny dotyczący działalności Spółki Wodociągów Srebrnogórskich oraz Gminnej Biblioteki (załącznik nr 4 i 5 do niniejszego protokołu).

Radny Henryk Marciniak – zapytał, czy wykonywane  inwestycje spowodują wzrost ciśnienia  wody w środkowym Budzowie?

Prezes Wodociągów Srebrnegórskich Pan Dariusz Radziewicz – poinformował, że instalacja została zaprojektowana dla zabudowy  typu parterowego i piętrowego jaka występuje w miejscowości Stoszowice oraz Budzów (ciśnienie wody w tych miejscowościach jest 1 bar czyli 10 metrów do góry).  Przepisy stanowią, że jeżeli wysokość kondygnacji wymaga większego ciśnienia niż w sieci wodociągowej to odbiorca przy zastosowaniu indywidualnych urządzeń wytwarza ciśnienie we własnym zakresie.    

Ad. 6

Teresa Tęsna Przewodniczący Rady Gminy -  przedstawiła projekt uchwały oraz uzasadnienie do uchwały  informujące, że  za zamiarem likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filią w Stoszowicach i filią w Przedborowej przemawiają następujące względy:

1. Jest to pierwszy etap racjonalizacji sieci placówek oświatowych zgodnie z koncepcją jaka została przyjęta w Strategii Rozwoju Gminy. Strategia zakłada, że na terenie gminy, w celu podniesienia jakości świadczonych usług edukacyjnych, powstanie jedna szkoła z kompleksem sportowym. Realizując pierwszy etap tego założenia Gmina Stoszowice zleciła wykonanie projektu Wielofunkcyjnego Centrum Kultury Edukacji i Rekreacji w Srebrnej Górze i posiada pozwolenie na budowę. Kolejnym krokiem jest likwidacja trzech Zespołów Szkolno – Przedszkolnych w Gminie Stoszowice i utworzenie jednej Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filią w Stoszowicach oraz filią w Przedborowej.

2. Jednocześnie widząc konieczność dostosowania struktury oraz kosztów szkół do zmieniających się warunków demograficznych i stanu finansów publicznych, uznaje się za uzasadnione podjęcie przez szkoły zmian organizacyjnych. Kierunki reorganizacji sieci szkół prowadzonych przez Gminę Stoszowice są efektem poszukiwania optymalnych rozwiązań organizacyjnych uwzględniających w szczególności:

a) spadek liczby uczniów,

b) rosnące koszty utrzymania szkół oraz nieadekwatną do tych kosztów wysokość subwencji oświatowej.

Z analiz demograficznych przeprowadzonych przez Gminę Stoszowice wynika, że w najbliższych latach 2011-2015 liczba urodzeń, a tym samym liczba uczniów w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego maleje:

a) rok 2011 - 106 uczniów w SP Stoszowice, 100 uczniów w SP Srebrna Góra, 58 uczniów 
w SP Przedborowa,

b) rok 2012 - 101 uczniów  w SP Stoszowice, 96 uczniów w SP Srebrna Góra, 58 uczniów 
w SP Przedborowa,

c) rok 2013 - 96 uczniów w SP Stoszowice, 94 uczniów w SP Srebrna Góra, 54 uczniów 
w SP Przedborowa,

d) rok 2014 - 89 uczniów w SP Stoszowice, 93 uczniów w SP Srebrna Góra, 54 uczniów 
w SP Przedborowa,

e) rok 2015 - 85 uczniów w SP Stoszowice, 100 uczniów w SP Srebrna Góra, 58 uczniów 
w SP Przedborowa,


Należy zauważyć, iż zmiany w liczbie uczniów mają wpływ na strukturę zatrudnienia nauczycieli. Wielu z nich pracuje w niepełnym wymiarze godzin, co w konsekwencji generuje koszy związane z dopłatą w postaci jednorazowego dodatku uzupełniającego.


Z prognoz finansowych wynika, że jeżeli nie zostaną wprowadzone proponowane zmiany dopłata Gminy będzie stale rosła i w 2011 roku wyniesie 1.966.000 zł. Tak znacząca kwota powoduje, że Gmina nie będzie w stanie zapewnić innych usług mieszkańcom całej Gminy na obecnym poziomie. Ponadto w związku ze zmianami w ustawie o finansach publicznych, Gmina przy tak znaczących wydatkach bieżących nie będzie mogła realizować niezbędnych inwestycji.  Brak inwestycji w Gminie spowoduje jej cofanie się w rozwoju. Wobec takiej sytuacji należy dostosować organizację szkół do możliwości finansowych gminy, tak aby zapewnić jej stabilny rozwój.

3. Proponowane zmiany to utworzenie szkoły podstawowej z dwoma filiami. Planowane jest utworzenie jednej Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filią w Stoszowicach oraz filią w Przedborowej. Korzyści jakie przyniesie optymalizacja placówek oświatowych to:

a) racjonalizacja zarządzania szkołą,

b) planowane jest zatrudnienie nauczycieli w dotychczasowych miejscach pracy, ale nastąpi racjonalizacja zatrudnienia,

c) placówka zarządzana będzie w sposób umożliwiający racjonalne wykorzystanie bazy i kadry szkoły.

4. Równolegle z zamiarem likwidacji Zespołów Szkolno – Przedszkolnych planowana jest zmiana formy organizacyjnej obecnych przedszkoli funkcjonujących na terenie Gminy Stoszowice - na przedszkola niepubliczne. Zostaną one powierzone do prowadzenia podmiotom innym niż jednostka samorządu terytorialnego.


W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest celowe i zadane,

Radna Elżbieta Szopian –zapytała czym się sugerowano robiąc główną Szkołę Podstawową w Srebrnej Górze.

Marek Janikowski - Wójt Gminy  - poinformował, że kierowano się Strategią Rozwoju Gminy – w której  uwzględniono budowę kompleksu Szkolno - Przedszkolnego w Srebrnej Górze.

Radna Grażyna Grycaj – zapytała czy dopłata w roku 2011 w kwocie 1.966 tyś zł - są to wynagrodzenia nauczycieli, czy też zaplanowane w szkołach remonty?  

Marek Janikowski - Wójt Gminy  - stwierdził – że na 2011 nie ma zaplanowanych środków na remonty szkół. Wspomniana kwota jest na wynagrodzenia dla nauczycieli.

Sołtys miejscowości Przedborowa Pani Anna Gołdyn – zapytała jak zostanie rozwiązany problem  z dożywianiem dzieci.

Marek Janikowski - Wójt Gminy  - poinformował, że nie przewiduje zmiany w zakresie godzin funkcjonowania przedszkoli, czesnego itp. Kwestie organizacyjne będą  uzgadniane między jednostką a dyrektorem szkoły.

Radna Grażyna Grycaj – zapytała jakie będą dochody z tytułu likwidacji szkół  i utworzenia dwóch fili.

Marek Janikowski - Wójt Gminy  - poinformował, że ciężko jest mówić o rozliczeniu szkoły. Ostatecznie do dyrektora tej placówki będzie należało ułożenie planu zajęć w taki sposób aby została zredukowana liczba etatów nauczycieli. Sama oszczędność przy przekształceniu przedszkoli na niepubliczne powinna wynieść ok. 244 tyś zł. .

Radny Henryk Marciniak – zwrócił uwagę, że główne koszty utrzymania placówek oświatowych to wynagrodzenie nauczycieli. Zdaniem radnego jeżeli jest mniejsza liczba dzieci to musi być mniejsza liczba nauczycieli (należy dostosować ilość nauczycieli do ilości uczniów). Najważniejsze jest aby  utrzymanie zostały wszystkie placówki. Wnioskował, żeby redukcja etatów nauczycieli była przeprowadzona solidarnie w każdej ze szkół. Wnioskował aby na przyszłą sesję Radzie Gminy przedłożyć faktyczne koszty redukcji.      

 Marek Janikowski - Wójt Gminy  - poinformował, że decydentem w tej sprawie będzie dyrektor zatrudniający nauczycieli z najlepszymi kwalifikacjami. Poinformował, że  w pierwszej kolejności rozwiązanie stosunku pracy nastąpi z osobami, które nabyły prawa emerytalne.

Radny Wiesław Płonka – zaproponował, żeby rodzice dzieci uczęszczających do szkoły w Stoszowicach zapoznali się i porównali bazę dydaktyczną swojej szkoły z pozostałymi placówkami oświatowymi. Poinformował, że szkoła w Srebrnej Górze oraz w Przedborowej  bierze udział od kilku lat w wielu projektach edukacyjnych, które mocno zaspokajają  potrzeby dzieci (między innymi -  programy "SMOK"). Dzięki, tym projektom dzieci jeżdżą na bezpłatne wycieczki, a szkoła otrzymuje za darmo wiele sprzętu  m. in. multimedialnego.  Program "Z małej szkoły w wielki świat", w którym uczestniczy placówka w Srebrnej Górze, zapewnia dzieciom dodatkowe zajęcia z różnych dziedzin.  Nauczyciele poświęcali swój czas prywatny na przygotowanie 18 projektów od klasy I do VI. Zdaniem radnego rodzic ma prawo posłać dziecko do takiej szkoły jaka mu się marzy. Dodał, że debata w sprawie  likwidacji szkoły trwa 12 lat, a subwencja na dziecko nigdy nie była wystarczająca. 

Pani Ewa Hozner – Nauczycielka szkoły w Stoszowicach - zapytała, co takiego mają w szkole w Srebrnej Górze.

Radny Wiesław Płonka – odpowiedział, że chęć do pracy i dobrą bazę.

Radna Elżbieta Szopian -  w rewanżu zaprosiła Radnego oraz mieszkańców Srebrnej Góry do odwiedzenia szkoły w Stoszowicach.  

Radny Józef Kordas – podkreślił, że kwestia funkcjonowanie szkól w Srebrnej Górze oraz w Przedborowej jest opinią jego przedmówcy, który jest nauczycielem. Rada Gminy natomiast nie jest od oceny, interesują ją fakty oraz rozwiązania, które pozwolą utrzymać wszystkie szkoły.

Radny Ferdynand Nosal - zauważył, że rodzice nie przyszli po to, aby apelować o rozwiązanie szkoły, tylko ją bronić i szkoła w Stoszowicach jest dla nich odpowiednia

Radny Józef Kordas – dodał , że jedynym weryfikatorem dla placówki w Stoszowicach będą rodzice posyłający dzieci do w/w szkoły.

Radny Henryk Marciniak  - poinformował, że 4 lata temu Rada podjęła kierunek  dotyczący budowy jednej dużej szkoły w miejscowości Srebrna Góra. Pewne środki finansowe zostały poczynione tj. przygotowano projekt, pozwolenie na budowę. Dodał, że zapadły znaczące ustalenia między innymi finansowe, które należy kontynuować. Następnie zadał pytanie – kto będzie decydentem zamknięcia jednej z Fili .

Marek Janikowski - Wójt Gminy  - na zamknięcie jednej z Fili musi wyrazić zgodę Rada przez podjęcie stosownej uchwały.

Uchwała Nr III/8/2010 z dnia 30 grudnia 2010 r.  w sprawie  zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stoszowicach, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filią w Stoszowicach i filią w Przedborowej - została przyjęta 9 głosami  „za”, 4 głosami „przeciw”, „wstrzymało się” od głosu 1. 

Ad. 7

Teresa Tęsna Przewodniczący Rady Gminy – odczytała:

a) projekt uchwały w sprawie uchwalania budżetu Gminy Stoszowice  na rok 2010 wraz z uzasadnieniem.

b) Uchwałę nr IV/303/2010   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stoszowice projekcie uchwały budżetowej Gminy Stoszowice na rok 2011 wraz o z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi (zał. nr 6 do niniejszego protokołu). Regionalna Izba Obrachunkowa we Wrocławiu  wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Stoszowice projekcie budżetu Gminy Stoszowice na rok 2011 wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi .

c) Uchwałę Nr IV/304/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 22 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu Gminy Stoszowice przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2011 (zał. nr 7 do niniejszego protokołu). Regionalna Izba Obrachunkowa we Wrocławiu wydała pozytywną opinię o możliwości sfinansowania deficytu Gminy Stoszowice przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2011.

d) Pozytywną opinię Komisji Budżetowej z posiedzenia przeprowadzonego w dniu 20 grudnia 2010 r. (zał. nr 5 do niniejszego protokołu).

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Pani Teresa  Tęsna – przystąpiła do omówienia projektów uchwał w sprawie:

a) budżetu gminy na rok 2011.

Artur Michałuszek Skarbnik Gminy – przedstawił autopoprawkę dotyczącą projektu uchwały budżetowej oraz projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

W projekcie uchwały budżetowej wprowadza się następujące zmiany :

§1 ust 1 otrzymuje brzmienie:

"Ustala się wydatki budżetu na rok 2011 w łącznej kwocie 15.512.098 zł,

§ 4 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

" W budżecie tworzy się rezerwy:

- ogólną w wysokości  40.000 zł,

- celową w wysokości  70.000 zł,

rezerwa celowa zgodnie z ustawą o zarządzaniu kryzysowym w kwocie 70.000 zł,"

Do treści zarządzenia wprowadza się zmiany:

Różne rozliczenia


110.000 zł

Rezerwy ogólne i celowe

110.000 zł

- rezerwa ogólna w wysokości : 
40.000 zł

- rezerwa celowa w związku z ustawą o zarządzaniu kryzysowym: 70.000 zł.

uchyla się  § 12 pkt 4; 

w związku ze zmianą § 12 pkt 4 otrzymuje brzmienie wskazane § 12 pkt 5;

W projekcie uchwały budżetowej wprowadza się następujące zmiany:

1. ulega zmianie załącznik nr 2 ; 

w części zadanie "Adaptacja części pomieszczenia Donżonu w Twierdzy Srebrna Góra do funkcji muzealno – ekspozycyjnych – limit wydatków w 2011 r. 2.698,496 zł; łączna kwota zobowiązań : 2.698.496 zł;

Proponowane zmiany wynikają z pism Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Następnie poinformował, że dochody budżetu gminy na rok 2011 ustala się w łącznej wysokości 14.514.489 zł, w tym:

· dochody bieżące w wysokości 12.292.713 zł;

· dochody majątkowe w wysokości 2.221.776 zł;

Ustala się wydatki budżetowe na rok 2011 w łącznej kwocie 15.512.098 zł.

Wydatki budżetu obejmują plan wydatków bieżących na łączną kwotę 12.031.954 zł. w tym:

· wydatki bieżące jednostek budżetowych w kwocie łącznej – 7.608.352. , z czego:

· wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane – 5.446.603 zł.;

· wydatki związane z realizacją zadań statutowych jednostek budżetowych – 2.161.749 zł.;

· wydatki na dotacje na zadania bieżące – 1.114.116 zł.;

· wydatki na świadczenia na rzecz osób fizycznych – 2.242.620 zł;

· wydatki bieżące na programy finansowe ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej w kwocie 816.866 zł.;

· wydatki na obsługę długu publicznego -250.000 zł;

Wydatki budżetu obejmują plan wydatków majątkowych na łączną kwotę 3.480.144 zł., w tym:

· wydatki na inwestycje i zakupy inwestycyjne w kwocie 2.993.144 zł. Z czego na wydatki inwestycyjne w ramach programów finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej: 2.688.496 zł.

Wniesienie wkładu do spółki komunalnej – 487.000 zł.

Różnica między dochodami, a wydatkami stanowi deficyt budżetu gminy Stoszowice i wynosi 997.609 zł.

Źródło pokrycia deficytu budżetu gminy Stoszowice stanowić będą przychody pochodzące z kredytu.

Ustala się przychody w wysokości 2.302.648 zł oraz rozchody w wysokości 1.305.039 zł.

W budżecie tworzy się rezerwy:

· ogólną wysokość 40.000 zł,  

· celową w wysokości 70.000 zł, w tym rezerwa celowa zgodnie z ustawą o zarządzaniu kryzysowym w kwocie: 70.000 zł .

Radny Tadeusz Kowalczyk – poinformował, że na działalność klubów sportowych brak jest środków, a  na Ochotnicze Straże Pożarne zostały środki znacznie pomniejszone. Zdaniem radnego jest to powolny upadek w/w organizacji.

Wójt Gminy – Marek Janikowski – wyjaśnił , że we wszystkich działach zostały obcięte środki – są to działania związane z nową ustawą o finansach publicznych. Paradoks polega na tym, że w budżecie mogą zostać zaplanowane wyższe środki na inwestycje (zmieniła się bowiem sytuacja określenia zadłużenia), ograniczenie natomiast dotyczy środków na wydatki bieżące takie jak np.: remonty, odśnieżanie dróg itp. Dodał, że Regionalna Izba Obrachunkowa we Wrocławiu nie pozwala wydawać więcej środków niż te, które zostaną zaplanowane w budżecie. 

Uchwala Nr III/9/2010 z dnia 30 grudnia 2010 r.  w sprawie uchwały budżetowej na 2011r. - została przyjęta 13 głosami „za”, 1 głosem „przeciwnym”, „wstrzymało się” od głosu 0. 

b) przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice

Skarbnik Gminy Artur Michałuszek –  poinformował, że wielkość dochodów została oszacowana w oparciu o dynamikę zmian inflacji na poziomie konsumentów za lata 2011 -2020. Za okres bazowy przyjęto rok 2011. W związku z tym założono, iż wzrost dochodów będzie pomiędzy 2,3% i 2,5%.

Wielkość dochodów majątkowych za okres 2011-2020 zostały oszacowane z uwzględnieniem dochodów ze sprzedaży mienia, dotacji celowych oraz środków otrzymanych w ramach umów dotyczących dofinansowania przedsięwzięć. Pozycja - wydatki związana jest z funkcjonowaniem organów – obejmuje wydatki ujęte w rozdziałach 75022 i 75023 bez wynagrodzenia Wójta. Wydatki w roku 2011 i latach następnych oszacowano na poziomie niezbędnego minimum gwarantującego funkcjonowanie organów.

Przychody

W 2011 oraz 2013 planuje się zaciągnięcie kredytów odpowiednio w wysokości 2.302.648 zł oraz 600.000 zł.

Rozchody 

Wielkość rozchodów w kolejnych latach wynika z harmonogramu spłat kredytów.

Wynik budżetu

Wynik Budżetu jest różnicą pomiędzy poz. „Dochody ogółem” a pozycją „Wydatki ogółem”

Uchwala Nr III/10/2010 z dnia 30 grudnia 2010 r.  w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice - została przyjęta 14 głosami „za”; „przeciw” 0; „wstrzymało się” od głosu 0. 

c) zmiany budżetu na rok 2010 oraz ustalenia maksymalnej wysokości pożyczki z budżetu gminy.

Skarbnik Gminy Artur Michałuszek – poinformował, że:

I. Zmiany w planie dochodów wynikają z:

· wyższej, niż pierwotnie planowano, wielkością sprzedaży nieruchomości nierolnych ,

· korekty związanej ściągalnością podatków,

· otrzymaniem refundacji z tytułu realizacji projektu „Adaptacja części pomieszczeń Donjonu w Twierdzy Srebrna Góra do funkcji muzealno – ekspozycyjnych”,

· otrzymaniem środków z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej, zgodnie z wystąpieniem Wójta Gminy,

· braku refundacji z tyt. realizacji zadań współfinansowanych w ramach PROW- Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Stoszowice i Jemna.

· Pisma Wojewody Dolnośląskiego w sprawie planu dotacji na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.

Zmiany w planie wydatków wynikają z następujących zdarzeń:

· zwiększenia planu wydatków na „zimowe utrzymanie dróg”,

· zmniejszenia planu wydatków na plany zagospodarowania przestrzennego (zadanie będzie realizowane w 2011 r.),

· zwiększenia planu wydatków na Zespół Szkolno – Przedszkolny w Stoszowicach, Zespół Szkolno – Przedszkolny w Srebrnej Górze oraz Gimnazjum w Budzowie,

· zwiększeniem planu dotacji dla publicznej jednostki systemu oświaty.

Zwiększenie rozchodów wynika z:

· braku zwrotu przez Gminną Bibliotekę Publiczną pożyczki (środki przeznaczone na zadanie realizowane przez Gminną Bibliotekę Publiczną, współfinansowane w ramach PROW „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Żdanów i Rudnica").

· zadanie "Przebudowa nawierzchni ulic Letniej i Zimowej oraz plac Wypoczynkowy i rondo" zostało zastąpione:

a) przebudowa nawierzchni dróg gminnych w centrum miejscowości turystycznej Srebrna Góra krzyżującej się z drogą wojewódzką nr 385, ( zadanie złożone do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych),

b) przebudowa nawierzchni ulic Letniej i Zimowej – budowa parkingu „ (założenie do projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego: "Adaptacja części pomieszczeń Donjonu w Twierdzy Srebrna Góra do funkcji muzealno -ekspozycyjnych).

Uchwala Nr III/11/2010 z dnia 30 grudnia 2010 r.  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2010 oraz ustalenia maksymalnej wysokości pożyczki z budżetu gminy - została przyjęta 14 głosami „za”; „przeciw”  0; „wstrzymało się” od głosu 0. 

d) ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010 r.

Skarbnik Gminy – Artur Michałuszek  - przedstawił plan finansowy wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2010. Są to:

· Przebudowa nawierzchni drogi nr 486/1 i 486/2 w miejscowości Budzów o łącznej długości 297 mb” - wydatki majątkowe kwota 85.105 zł. - termin realizacji 30.06.2011 r.

· „Budowa kompleksu boisk sportowych – Orlik 2012- wydatki majątkowe 273.403 – termin realizacji 30.06.2011 r.

Dodał, że stosownie do art. 263 ustawy o finansach publicznych ustalono się wykaz wydatków, które nie zostały wykonane w 2010 r. ze względu na opóźnienia, które są niezależne od wykonawców poszczególnych zadań inwestycyjnych. 

Uchwała Nr III/12/2010 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010 r. -  została przyjęta 14 głosami „za”; „przeciw”  0; „wstrzymało się” od głosu 0. 

e) wyznaczenia inkasentów podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych

Skarbnik Gminy – Artur Michałuszek – poinformował, że podjęcie uchwały ma na celu uregulowanie wynagrodzenia od pobranych podatków oraz wynagrodzenia kwartalnego.

Uchwała Nr III/13/2010 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych -  została przyjęta 14 głosami „za”, „przeciw”  0; „wstrzymało się” od głosu 0. 

f) rozpatrzenia skargi Pana Józefa Leśniaka na działalność Wójta Gminy Stoszowice

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  Pani Elżbieta Szopian – poinformowała, że w dniu 13 grudnia 2010 r. Komisja zwróciła się do Wójta Gminy Stoszowice z prośbą o wyjaśnienia w sprawie skargi Pana Józefa Leśniaka. Na podstawie przedłożonych dokumentów i zebranych informacji stwierdzono, że zgłoszone przez Pana Józefa Leśniaka zastrzeżenia dotyczące sposobu wykonania remontu nawierzchni ulicy Wąskie w Srebrnej Górze zostały uwzględnione przez wykonawcę prac- Firmę „Telfa”. Przebudowana została nawierzchnia drogi w rejonie wejścia głównego do posesji                     (nawierzchnię obniżono do istniejącego poziomu wejścia głównego w budynku). W dniu 14 grudnia 2010 r. Komisja dokonała wizji w terenie wykonywanych prac przy ulicy Wąskiej nr 1 w Srebrnej Górze stwierdzając, że przy wejściu głównym poziom  nawierzchni ulicy nie koliduje z wejściem do budynku. Obniżenie nawierzchni w rejonie wejścia gospodarczego o około 30 - 40 cm z uwagi na znajdującą się siec uzbrojenia tj. wodociągową, kanalizacyjną oraz energetyczną byłoby technicznie nieuzasadnione (wypłycanie uzbrojenia, co znacznie zwiększyłoby koszty realizacji inwestycji). Zauważono jednocześnie, że ewentualne obniżenie poziomu drogi utrudni wjazd do posesji usytuowanej przy ulicy Wąskiej nr 2. Analizując uzyskane informacje Komisja Rewizyjna nie dopatrzyła się niewłaściwych działań ze strony Wójta Gminy Stoszowice.

Zabierając głos Pan Józef Leśniak – wyraził swoje niezadowolenie . Poinformował, że droga została podniesiona o 50 cm i przesunięta w kierunku zabudowań. 

Marek Janikowski Wójt Gminy- poinformował, że w/w projekt został odebrany i rozliczony przez  Inspektora Nadzoru Budowlanego..    

Uchwała Nr III/14/2010 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Józefa Leśniaka na działalność Wójt Gminy Stoszowice  -  została przyjęta 10 głosami „za”, „przeciw”;  4; „wstrzymało się” od głosu 0. 

g) wygaśnięcia mandatu radnego .

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że w dniu 23 grudnia Pan Grzegorz Kaczmarek, złożył pisemną rezygnację z mandatu radnego Rady Gminy Stoszowice, argumentując to brakiem możliwości wykonywania sprzedaży, o raz usług, na mieniu Gminy Stoszowice.

Uchwała Nr III/15/2010 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego -  została przyjęta 14 głosami „za”; „przeciw” 0; „wstrzymało się” od głosu 0. 

Ad. 9

Wnioski i interpelacje:

Przewodniczący Komisji Wniosków i Uchwał Pan Józef Kordas - przedstawił wnioski dotyczące:

· odwołania Przewodniczącego Rady Gminy Pani Teresy Tęsnej - ze względu na kolizję stanowisk – Sekretarz Urzędu Magdalena Tęsna – Pitner – córka,

· w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Gminy Pani Teresy Tęsnej w związku z zachowaniem nie zgodnym z wolą wyborców na kilku spotkaniach z wyborcami w tym na zebraniu wiejskim w dniu 27.12.2010 r.  

Głos zabrał Radca Prawny Marek Ociepa – poinformował, że wszystkie sytuacje kolizyjne regulowane są w ustawie o samorządzie gminnym, która nie przewiduje takiego twierdzenia – nie jest to żaden argument natury prawnej. Nie ma również kolizji pozaprawnej wynikającej z współżycia społecznego. Wybierając Przewodniczącego Rady Gminy Panią Teresę Tęsną Rada miała świadomość wyboru tej osoby - nie dostrzegała problemu związanego z wpływem tego powiązania. Między stanowiskiem Przewodniczącego Rady Gminy, a osobą zatrudnioną w Urzędzie Gminy na stanowisku Sekretarza nie ma relacji budzącej wątpliwości. Rola w/w osób ogranicza się do czynności materialno - technicznych. Dodał, że jeżeli radni nie będą zadowoleni ze sposobu wypełniania funkcji Przewodniczącego Rady Gminy, to w każdej chwili jest możliwość odwołania z w/w stanowiska. 

Pani Teresa Tęsna - Przewodniczący Rady Gminy – odnosząc się do wniosku mieszkańców zwróciła uwagę, że ich wolą było, pozostawienie szkoły podstawowej w Stoszowicach. Propozycja – inna niż całkowita likwidacja placówki – została zaproponowana w uchwale  przygotowanej na dzisiejszą sesję Rady Gminy. 

Głos zabrała mieszkanka Stoszowic Pani Legierska Lucja – stwierdziła, że wybierając Wójta mieszkańcy obdarzyli go zaufaniem. W swoim programie wyborczym nie wspomniał o zamiarze likwidacji szkoły w Stoszowicach.  W/w szkoła ma najwięcej uczniów posiada zaplecze w postaci sali gimnastycznej. Zdaniem Pani Lucji Legierskiej - Wójt jest jedynym w Polsce, który obniża status siedziby Gminy. W jednym z biuletynów jest informacja, że w Gminie jest dobrze, natomiast w drugim  mówi się, że likwidacja szkoły wiąże się ze złym stanem finansowym Gminy – gdzie jest prawda?." Jeżeli jest kryzys finansowy to należy zaczynać od siebie, a nie lekką ręką przyjmować podwyżkę swojej pensji". Następnie ponowiła swój apel o pozostawienie szkoły w Stoszowicach jako szkołę wiodącą. 

Marek Janikowski Wójt Gminy – wyjaśnił, że: "Gmina nie ma pieniędzy na wydatki bieżące, ale nie dotyczy to inwestycji. Jest to paradoks nowej ustawy o finansach publicznych. Dodał, że niektóre gminy będą miały pieniądze na wybudowanie drogi, ale nie będą miały np. na oświetlenie czy odśnieżanie, bo są to duże wydatki bieżące. Największym wydatkiem bieżącym są szkoły, czyli opał, wypłaty dla pracowników itp.- dlatego brak jest środków na inwestycje. W roku 2011 będą robione inwestycje w kwocie 3-4 mln zł. (kolejny paradoks, brakuje środków na straż, sport odśnieżanie, ale są pieniądze na inwestycje ). Jeżeli wydatki bieżące zostaną zmniejszone z 5 do 3 mln zł, to zostanie 2 mln zł na inwestycje, które Gmina  przeznaczy na budowę szkoły”. Poinformowała, że jego programem wyborczym był rozwój Gminy Stoszowice. Niestety praca Wójta wiąże się z trudnymi decyzjami (np. reorganizacją, oszczędnościami, cięciami itp.). W kwestii  wynagrodzenia wyjaśnił, że zasady są bardzo klarowne. W tym roku zaproponowane zostały maksymalne stawki, które Wójt określił jako wynagrodzenie menadżerskie.  Zapewnił, że przez okres 4 lat (kadencja) nie będzie zabiegał o podwyżkę. Należy wziąć pod uwagę, że jako Wójt nie dostaję żadnej premii za wyniki, realizując zadania. W odpowiedzi na wniosek o pozostawienie placówki w Stoszowicach jako szkoły wiodącej poinformował, że Rada Gminy w poprzedniej  kadencji  przyjęła Strategią Rozwoju Gminy, która zakładała, iż powstanie jeden obiekt w Srebrnej Górze .

Zbigniew Czachura mieszkaniec wsi Stoszowice – poinformował, że w/w głos zamierzał zabrać przed podjęciem uchwały dot. oświaty. Następnie zwrócił się z apelem do radnych – informując, że  wyborcy wybierając radnych ufali, że są zdolni podejmować uchwały w sposób racjonalny kierując się logiką rozsądkiem i solidarnością z pozostałymi mieszkańcami i miejscowościami. Na początku sesji miał wątpliwości, czy radni podejmą  jakąkolwiek rozsądną decyzję.  Na sali panował chaos organizacyjny, Radni nie widzieli o czym rozmawiają. Większość radnych nie widziała, że jest inne  alternatywne rozwiązanie. Zdaniem Pana Zbigniewa Czachury decyzje powinny zapadać w sposób przejrzysty jasny i klarowny – nie na zasadzie sądów i spotkań kapturowych. Prosił o nie podejmowanie uchwały w sprawie likwidacji szkoły w Stoszowicach – bo nie przemawiają za tym żadne względy merytoryczne ani logiczne. Dodał, że należy likwidować szkoły po wybudowaniu nowej szkoły. Zapytał czy Gmina posiada środki na budowę nowej szkoły?

Wójt Gminy Marek Janikowski -  - poinformował, że Gmina Stoszowice jest w czołówce (według listy gmin województwa dolnośląskiego) w pozyskiwaniu środków z zewnątrz, niemniej jednak część środków na budowę nowego obiektu musi zostać wygospodarowana z budżetu Gminy. Należy w sposób racjonalny wydawać środki w celu pozyskania większego kredytu na inwestycje, co pozwoli uzyskać większe dotacje.

Radna Elżbieta Szopian  -  na ręce Pani Teresy  Tęsnej Przewodniczącego Rady Gminy  przekazała protokół z zebrania wiejskiego z dnia 27 grudnia 2010 r.  z listą obecności, oraz opinie na temat likwidacji Szkoły w Stoszowicach, (załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu).

Radna Elżbieta Szopian – prosiła o udzielenie następujących informacji:

· czy zostały ustalone dni pracy biura Rady Gminy  Przewodniczącego;

· jaka jest forma zatrudnienia  Przewodniczącego Rady Gminy;

· w jakiej wysokości będzie pobierane wynagrodzenie za sprawowanie tej funkcji;

· czy objęcie funkcji Przewodniczącego Rady Gminy nie koliduje ze stosunkiem pracy w Starostwie Powiatowym;

Pani Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy - ustosunkowała się do wypowiedzi informując:

· odnośnie godzin pracy w biurze Rady zostaną Radni powiadomieni w najbliższym czasie;  

· forma zatrudnienia Przewodniczącego Rady Gminy – jest taka sama jak pozostałych radnych;

· o wysokości  wynagrodzenia Przewodniczącego radni zostaną poinformowani z chwilą kiedy zostanie przelane na konto;  

Radna Elżbieta Szopian – kontynuując zadawala kolejne pytania:

· czy w urzędzie obowiązuje Kodeks Etyczny?

Odpowiedź Sekretarz Gminy Pani Magdaleny  Tęsna – Pitner – tak, przyjęty Zarządzeniem Wójta Gminy Stoszowice.

· Kto nadzoruje i jest odpowiedzialny za zamieszczanie aktualnych informacji z gminy na stronie BIP (informacje są nieaktualne, niepełne oświadczenia majątkowe itp.)

Odpowiedź Sekretarz Gminy Pani Magdaleny Tęsna – Pitner - każdy pracownik w zakresie czynności zamieszcza informacje dotyczące danego działu. Dodała, iż radni powinni mieć świadomość w jakich warunkach Urząd Gminy pracuje. Praca odbywa się kilkanaście godzin dziennie ze względu na dużą redukcję w Urzędzie. Zespół, który pozostał musi sprostać wszystkim zadaniom.

· czy w związku z wynagrodzeniem wójta zostały podniesione wynagrodzenia dla pozostałego kierownictwa w Urzędzie.

Odpowiedź Sekretarz Gminy Pani Magdaleny  Tęsna – Pitner  - wysokość wynagrodzenia nie została przewidziana w budżecie i została na niezmienionym poziomie.

· czy w gminie istnieje stanowisko Konsultanta ds. Oświaty.

Odpowiedź Sekretarz Gminy Pani Magdaleny  Tęsna – Pitner  - taki Konsultant był powołany na umowę zlecenie na okres 3 dni w związku z rozprawą przed Trybunałem Konstytucyjnym, która przeprowadzona była w tym roku, a dotyczyła niezgodności z Konstytucją ustawy Karta Nauczyciela.

· dlaczego na stronie internetowej są promowane imprezy spoza terenu gminy, a brak jest promocji nowo wyremontowanych świetlic wiejskich. 

Wójt Gminy Marek Janikowski – poinformował, że takich informacji brak jest ze strony sołtysów. Dodał, że w ramach współpracy z tygodnikiem „Echo Tygodnia” jest możliwość promowania się  w/w gazecie.

Radna Grażyna Grycaj – zapytała jak została rozwiązana sprawa z przewoźnikiem na dowożenie dzieci do szkół.

Wójt Gminy Marek Janikowski – poinformował, że 3 stycznia 2011 roku zostanie rozwiązana  umowa z dzierżoniowskim  PKS-em na dowożenie dzieci szkolnych. Głównym powodem było niedotrzymanie warunków umowy – brak obiecanych biletów miesięcznych dla uczniów na wszystkie kursy oraz 40 minutowe opóźnienia autobusów. Do czasu wyłonienia nowego przewoźnika przez okres 1 miesiąca dowozem dzieci będzie zajmowała się Firma "Ferduś” Reakcją na zerwanie umowy z PKS-em jest informacja tej firmy o  likwidacji (od 1 lutego 2011 r.) wszystkich połączeń na terenie Gminy Stoszowice. Dodatkowo Wójt Marek Janikowski zwrócił się z prośbą do sołtysów z miejscowości: Rudnica, Jemna i Grodziszcze o przygotowanie analizy, które kursy komunikacji miejskiej z Bielawą i Dzierżoniowem można zlikwidować ponieważ w budżecie na 2011 rok zaplanowana była na ten cel kwota 32 tys. zł., natomiast po przeprowadzeniu szczegółowej analizy Urząd Miejski w bielawie przesłał aneks na realizację tego zadania z kwotą 38 tys. zł. – takich środków brak jest w budżecie

Radny Henryk Marciniak – zwrócił z zapytaniem do Pawła Gancarza – pracownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa - w jakim okresie rolnicy dostaną płatności  bezpośrednie za grunty rolne.

Pan Paweł Gancarz – poinformował, że  Komisje Rolne, zapraszają na tego typu spotkania, gdzie szczegółowo są  omawiane sprawy dopłat bezpośrednich dla rolników. Dodał, że z informacji jakie posiada, Agencja ma czas na wypłaty w/w środków od 1 grudnia 2010 r. do końca czerwca 2011 r.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pani Teresa Tęsna ogłosiła zakończenie III sesji Rady Gminy Stoszowice.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporz. J.B.



