PROTOKÓŁ NR VII/2011

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 17 maja  2011r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA ROZPOCZĘCIA – 15:00

GODZINA ZAKOŃCZENIA – 18:00

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1, 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1

       Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Tęsna otworzyła VII sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitała        radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczyła, ze zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2

        Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zapytała, czy są do niego uwagi. 

Radny Wiesław Płonka - zgłosił wniosek o zmianę zapisu punktu 6 c – utworzenia Publicznego Przedszkola z miejscowości Przedborowa na miejscowość Srebrna Góra.

Radna Elżbieta Szopian - zgłosiła wniosek o zmianę zapisu punktu 6 c – utworzenia Publicznego Przedszkola z miejscowości Przedborowa na miejscowość Stoszowice.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna poddała wnioski  pod głosowanie:

Wniosek Radnego Płonki – nie uzyskał aprobaty – 3 głosy „za”, 11 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Wniosek Radnej Elżbiety Szopian – nie uzyskał aprobaty – 5 głosów „za”,  8 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Poddany pod głosowanie porządek obrad został przyjęty 12 głosami - „za” , 3 głosami „ przeciwnymi” i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie i  przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.

6. Przedstawienie projektów uchwał w sprawie:

a/  likwidacji szkół podstawowych oraz publicznych przedszkoli wchodzących w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno - Przedszkolnego  w Stoszowicach oraz Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Przedborowej;

b/ utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach i nadania statutu;

c/ utworzenia Publicznego Przedszkola w miejscowości Przedborowa i nadania statutu.

d/ ustalenia planu sieci publicznych szkół na terenie Gminy Stoszowice oraz określenia granic ich obwodów;

e/ ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli na terenie Gminy Stoszowice;

f/ dopłaty do ceny wody dostarczanej i odbieranej za pośrednictwem zbiorowego systemu zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków;  

g/ zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Stoszowice;

h/ uzupełnienia składu osobowego komisji resortowej Rady Gminy Stoszowice. 

7. Wnioski i interpelacje.

      8.   Zakończenie VII sesji Rady Gminy.

Ad. 3

Realizując kolejny punkt posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna  zaproponowała następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

· Grażyna Grycaj

· Józef Kordas

· Tadeusz Kowalczyk 

W/w skład Komisji został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”

Ad. 4

Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołu z VI sesji Rady Gminy odbytej w dniu  14 kwietnia 2011 r.

Protokół Nr VI/2011  przyjęto jednogłośnie 15 głosami – „za”, 

Ad.5

Marek Janikowski – Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji.

29.04.2011 r. – został ogłoszony przetarg nieograniczony na zaprojektowanie i budowę budynku gminnej szkoły podstawowej wraz z infrastrukturą techniczną wykonanego w standardzie obiektu pasywnego, na części działki nr 571 w miejscowości Budzów.

11.05.2011 r. - ogłoszono po raz kolejny przetarg na „Budowę placu zabaw Labirynt Świętego Mikołaja w Mikołajowie”, poprzednie postępowanie unieważniono w dniu 06.05.2011 r. ponieważ cena najkorzystniejszej oferty przewyższyła kwotę przeznaczoną na sfinansowanie zamówienia.

11.05.2011 r. - opublikowano zaproszenie do złożenia wstępnych deklaracji na prowadzenie niepublicznych przedszkoli na terenie gminy Stoszowice w budynkach Przedborowa 100, Srebrna Góra, ul. Kąpielowa 2, Stoszowice 34. 

11.05.2011 r. - zakończono I etap projektu EKO GMINA, w ramach którego opracowano dla gminy Stoszowice: Plan Oszczędności Energii, Audyt Energetyczny, Strategię Rozwoju Energetycznego, założenia do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe. 

16.05.2011 r. - została opublikowana uchwała NR IV/17/11 Rady Gminy Stoszowice z dnia 01.02.2011 r. w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla obszaru strefy aktywności gospodarczej we wschodniej części wsi Stoszowice.

- w dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa ze spółką SODEX z siedzibą w Złotnikach na budowę boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Przedborowa.

- w połowie maja podpisano umowę na dokończenie budowy boiska w Przedborowej. Zakończenie prac nastąpi 10 czerwca br.

- trwają  prace remontowe na twierdzy w Srebrnej Górze. Termin zakończenia koniec br. 

- prace związane z budową wodociągu na ul. Ogrodowej w Srebrnej Górze zakończą się w sierpniu br. Po tym terminie na  ulicy będzie kładziony asfalt.

- 07.06.2011 r. odbędzie się impreza z okazji otwarcia boiska wielofunkcyjnego "Orlik 2012 "w Budzowie. Z tej okazji odbędzie się mecz "Polska – Niemcy", w którym o zwycięstwo walczyć będą gimnazjaliści z kolegami zaprzyjaźnionego miasta Koenigstein. 

- 11.06.2011 r. na boisku w Lutomierzu odbędą się Powiatowe zawody Sportowo - Pożarnicze. 

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła:

Projekt uchwały w sprawie  likwidacji szkól podstawowych oraz publicznych przedszkoli wchodzących w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno - Przedszkolnego   w Stoszowicach oraz Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Przedborowej;

Pani Dorota Wild – Sołtys miejscowości Srebra Góra – zapytała co będzie z grupą 50-cu dzieci, które zostały zapisane do przedszkola w Srebrnej Górze.    

Marek Janikowski - Wójt Gminy – poinformował, że nabór jest taki jak w placówkach publicznych i nie ma problemu przyjęcia 50 dzieci, które są już zapisane  (od rodziców będzie zależało czy oddadzą dzieci do przedszkola niepublicznego) . Warunki finansowania ze strony rodziców  i lokalowe nie ulegną zmianie.

Pani Dorota Wild – Sołtys miejscowości Srebra Góra – zapytała na jakiej podstawie był ogłoszony konkurs na prowadzenie  placówek przedszkolnych.

Marek Janikowski - Wójt Gminy - poinformował, że na prośbę radnych wystąpiono z zaproszeniami do złożenia wstępnych deklaracji na prowadzenie niepublicznych przedszkoli. Wpłynęła jedna deklaracja na prowadzenie placówki w Przedborowej i po dwie na Srebrną Górę i Stoszowice. Zaproszenie miało na celu rozeznanie rynku, w zakresie zainteresowania prowadzeniem niepublicznych przedszkoli.   

Uchwała Nr 36/VII/2011 w sprawie likwidacji szkól podstawowych oraz publicznych przedszkoli wchodzących w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno - Przedszkolnego   w Stoszowicach oraz Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Przedborowej- została przyjęta 10 głosami "za", 5 głosami "wstrzymującymi się" , głosów przeciw "0".

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach i nadaniu statutu;

Radny Tadeusz Kowalczyk - zapytał, co się stanie z dziećmi uczęszczającymi obecnie do Zespołu Szkół Publicznych w Grodziszczu w momencie, kiedy szkoła ta przestanie funkcjonować

Marek Ociepa – Radca Prawny – wyjaśnił, że gmina ma obowiązek dowozu dzieci (jw. Przypadku odległości powyżej 3 km), które utraciły możliwość uczęszczania do szkół stowarzyszeniowych. 

Uchwała Nr 37/VII/2011 w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach i nadania statutu – została przyjęta 12 głosami "za", 3 głosami "wstrzymującymi się" , głosów przeciw "0".

Projekt uchwały w sprawie  utworzenia Publicznego Przedszkola w miejscowości Przedborowa i nadania statutu.

Radny Józef Kordas – zdaniem radnego w momencie zlikwidowania publicznego przedszkola w Srebrnej Górze i utworzenia niepublicznego przedszkola będzie niosło za sobą kosztowny  remont  (wszystkie zezwolenia i odbiory muszą być robione od nowa ze względu na utworzenie nowej placówki). Osoba, która podejmie się  prowadzenia przedszkola niepublicznego miałaby taki sam start jak osoby w pozostałych placówkach. Radny do końca nie jest przekonany, żeby placówka w Przedborowej była najtańszą. Dodał, że  placówka w Srebrnej Górze jest najliczniejszym przedszkolem w gminie.

Radny Wiesław Płonka – nie chce wierzyć, że przy tak małej liczbie dzieci koszty prowadzenia przedszkola w Przedborowej są tak niskie.

Marek Janikowski – Wójt Gminy- zwrócił się z apelem o sprawdzenie w budżecie 2010 r. w rozdziale 801- jakie zostały rozdzielone kwoty na przedszkola i szkoły. Dodał, że w Zespołach Szkolno – Przedszkolnych w Przedborowej i w Srebrnej Górze  jest ta sama księgowa, która proporcjonalnie rozlicza koszty na daną jednostkę.

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła uwagę na fakt, że sprawa szkół jest omawiana od grudnia 2010 r. i Radni mieli do wglądu wszystkie dokumenty. 

Radny Dominik Świętoń –uważa, że "Przedszkole w Przedborowej " jest najtańsze i przy podejmowaniu decyzji radni powinni mieć na względzie głównie sprawy finansowe. 

Uchwała Nr 38/VII/2011 w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola w miejscowości Przedborowa  i nadania statutu – została przyjęta 10 głosami "za" , 3 głosami "przeciwnymi”, 2 głosami „wstrzymującymi się".

Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół na terenie Gminy Stoszowice oraz określenia  granic ich obwodów.

Uchwała Nr 39/VII/2011 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół na terenie Gminy Stoszowice oraz określenia granic ich obwodów – została przyjęta 11 głosami "za", 4 głosami "wstrzymującymi się", głosów przeciw "0".

Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli na terenie Gminy Stoszowice oraz określenia granic ich obwodów.

Uchwała Nr 40/VII/2011 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli na terenie Gminy Stoszowice oraz określenia granic ich obwodów – została przyjęta 10 głosami "za", 3 głosy "przeciwne",  2 głosy "wstrzymujące się".

Projekt uchwały w sprawie  dopłaty do ceny wody dostarczanej i odbieranej za pośrednictwem zbiorowego systemu zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków;  

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że z uwagi na znaczący wzrost ceny wody wynikający z taryf  podjęto decyzję o dopłacie do ceny wody pobieranej i odbieranej za pośrednictwem zbiorowego systemu zaopatrzenia w wodę oraz ceny odbieranych ścieków w następującej wysokości:

1/  0,89 – zł netto do 1 m3 wody – grupa 1

2/ 0,94 – zł netto do 1 m3 wody – grupa 2

3/ 1,18 – zł netto do 1 m3 ścieków – grupa 3

Do stawek doliczony  będzie należny podatek od towarów i usług. Dopłata do dostarczonej wody i odebranych ścieków będzie przekazywana Wodociągom Srebrnogórskim na podstawie faktur zawierających zestawienia ilości dostarczonej wody i ilości odebranych ścieków.   

Radny Henryk Marciniak – sugerował, iż jest to dobry kierunek, że część kosztów nie obciążyło mieszkańców, tylko zostanie poniesione przez  budżet Gminy.

Uchwała Nr 41/VII/2011 w sprawie dopłaty do ceny wody dostarczanej i odbieranej za pośrednictwem zbiorowego systemu zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków – została przyjęta – 15 głosami "za" wstrzymało się od głosu "0", głosów przeciwnych "0".  

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Stoszowice;

Prezes Wodociągów Srebrnogórskich Pan Dariusz Radziewicz  - poinformował, że planowane koszty w/w taryf zostały opracowane zgodnie z przepisami ustawy. Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach określono na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzonej działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków oraz wywozu nieczystości stałych z terenu Gminy Stoszowice. Jeżeli oczekujemy budowy:  nowych wodociągów, kanalizacji, oczyszczalni to musimy mieć świadomość , że to wymaga określonych kosztów. Zaproponowany podział kosztów jest minimalny w stosunku do usług  jakie gwarantują  -  Wodociągi Srebrnogórskie w naszej Gminie .

Uchwała Nr 42/VII/2011 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę                       i odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych Gminy Stoszowice – została przyjęta – 13 głosami "za" wstrzymało się od głosu "2 osoby", głosów przeciwnych "0".  

Projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego komisji resortowej Rady Gminy Stoszowice. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna – poinformowała, że w związku z zarządzonymi wyborami uzupełniającymi do Rady Gminy Stoszowice w dniu 27 marca 2011 r. istnieje potrzeba  uzupełniania składu Komisji działających przy Radzie Gminy.

Uchwała Nr 43/VII/2011w sprawie uzupełnienia składu osobowego komisji resortowej Rady Gminy Stoszowice – została przyjęta – 15 głosami "za" wstrzymało się od głosu "0, głosów przeciwnych "0".  

Ad. 7

Wnioski i interpelacje

Przewodniczący Komisji wniosków i Uchwał przedstawił wnioski z posiedzenia sesji:

1. Wniosek Pani Elżbiety Lichockiej – sołtysa miejscowości Mikołajów w sprawie przycięcia drzew we wsi Mikołajów, przy drodze gminnej. Drzewa rosną w pobliżu przystanku autobusowego i zagrażają bezpieczeństwu dzieci czekających na autobus.   

2. Wniosek Pana Mieczysława Zięby- sołtysa miejscowości Różana w sprawie lokalizacji na terenie miejscowości Różana punktu poboru wody do celów gospodarczych.

Pani Dorota Wild - sołtys miejscowości Srebrna Góra – zapytała kiedy uzyska odpowiedź w sprawie złożonego projektu uchwały w sprawie przekazania mienia komunalnego radzie sołeckiej w Srebrnej Górze.

Marek Ociepa – Radca Prawny – żeby Rada Gminy mogła przyjąć w/w projekt uchwały musi być akceptacja radcy prawnego (wynika to ze statutu). Uchwała wymaga korekty, żeby można było ją przedłożyć Radzie. Jako radca prawny nie jest upoważniony zmieniać wolę wnioskodawcy.  

Radny Henryk Marciniak – jest zdania, że w  w/w  sprawie nie jest potrzebna uchwała .  

Pani Dorota Wild - sołtys miejscowości Srebrna Góra – zapytała czy Gmina planuje sprzedaż gruntu na, którym usytuowane jest przedszkole.

Pani Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy – nie ma żadnych planów, co do sprzedaży w/w gruntów. Gdyby była - Rada została by o tym poinformowana. 

Pani Dorota Wild – sołtys miejscowości Srebrna Góra – stwierdziła, że skandalem jest ogłoszenie na stronie  BiP-u  konkursu na prowadzenie przedszkoli niepublicznych wyznaczając 3 dniowy termin.    

Marek Janikowski - Wójt Gminy – skandalem jest to jak Pani traktuje pracowników Urzędu w rozmowie przez telefon. Jeżeli sytuacja się powtórzy to wszelkie kontakty będą prowadzone pisemnie. Jeżeli chodzi o konkurs - to były działania pod presją czasu. Gmina miała przygotowany konkurs (na wzór konkursu Bielawy). Na komisji Radni poprosili, żeby do sesji zebrać informację jakie jest zainteresowanie  prowadzeniem przedszkoli niepublicznych. Natomiast konkurs zostanie przeprowadzony ze wszystkimi obowiązującymi przepisami.    

Pani Dorota Wild – sołtys miejscowości Srebrna Góra – poinformowała, że są inne formy w zbieraniu informacji. Natomiast zaprzeczyła, że w sposób niegrzeczny obraziła pracownika. Dzwoniąc do Gminy prosiła o informację w sprawie zamieszczonego konkursu.

Radna Grażyna Grycaj  - zapytała kto ponosi koszty inwestycji przy remoncie drogi w miejscowości Jemna.

Marek Janikowski  - Wójt Gminy – inwestycja jest prowadzona przez Wodociągi Srebrnogórskie również i koszty są pokrywane przez w/w wodociągi "w ramach projektu".

Pan Dariusz Radzewicz Prezes Wodociągów Srebrnogórskich  - poinformował, że w centrum  Jemnej jest odtwarzana nawierzchnia na całej szerokości – czyli od początku zabudowań do skrzyżowania. Natomiast na jezdni w kierunku góry jest  remont cząstkowy - naprawa tego co zostało zniszczone.

Radna Grażyna Grycaj – zwróciła uwagę, żeby przed przystąpieniem robót sprawdzić most koło Pani Antoszczuk. 

Marek Janikowski  - Wójt Gminy – właścicielem mostów jest Zarząd Starostwa Powiatowego o czym zostanie powiadomiony.

Pan Dariusz Radzewicz Prezes Wodociągów Srebrnogórskich  - poinformował, że sprawy bieżące związane z remontem  drogi w Jemnej powinny być zgłaszane natychmiast  do Spółki i robione na bieżąco , nie należy w takich przypadkach czekać na posiedzenie komisji lub sesji

Pani Elżbieta Lichocka – sołtys miejscowości Mikołąjów – poinformowała, że od mieszkańców Mikołajowa wpływają skargi na jakość wody i częste ich braki w górnym Mikołajowie.

Pan Dariusz Radzewicz Prezes Srebrnogórskich Wodociągów – poinformował, że jest to "stan zastany" - uruchomienie drugiego zbiornika w Budzowie ustabilizuje w większym stopniu jakość i regularną  dostawę wody .

Radny Janusz Urbański – zapytał czy Gmina jest dzierżawcą stawów przylegających do  parku w miejscowości Grodziszcze.   

Odpowiedź Wójta – Marka Janikowskiego  – Gmina nie jest dzierżawcą w/w terenu.

Radny Janusz Urbański – zapytał czy Gmina mogłaby zabezpieczyć ten teren.

Marek Janikowski - Wójt Gminy – Jest to otwarty publiczny teren, z którego mogą korzystać wszyscy mieszkańcy.

Radny Hipolit Gawryjołek – zapytał czy w poprzedniej kadencji był składany wniosek do Dyrekcji Dróg Wojewódzkich  o remont drogi wojewódzkiej 385 na odcinku Stoszowice – Budzów. Czy przyszła w tym temacie odpowiedź - jeżeli tak – to jaka?,  

Wójt Gminy Pan Marek Janikowski – wielokrotnie pisano i rozmawiano z Marszałkiem (odpowiedzialnym za drogi). Odpowiedź była jednoznaczna jeżeli gmina przekaże połowę środków to  Zarząd Dróg Wojewódzkich przystąpi do w/w remontu (dotyczy to tylko remontu  drogi, a nie chodników).  Zarząd Dróg Wojewódzkich ma w  planie  przekazanie  dróg wojewódzkich Partnerstwu Publiczno -  Prywatnemu – odbędzie się  to na przełomie 3 lat. Jeżeli do tego dojdzie  to w ciągu  4 lat zostaną zrobione  nakładki na całej długości drogi z Ząbkowic Śląskich do Nowej Rudy.

    Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna ogłosiła zakończenie VII sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono. Protokół sporz. J.B.


