PROTOKÓŁ NR VIII/2011

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 21 czerwca  2011r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA  ROZPOCZĘCIA – 10:00

GODZINA  ZAKOŃCZENIA – 11:40

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1 oraz 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak otworzył VIII sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitał   radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2

Realizując kolejny punkt posiedzenia Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak zaproponował następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Krzeszowiec Tomasz

2. Kubicz Tadeusz 

3. Maciejewska Halina

W/w  skład Komisji został przyjęta 13 głosami  "za"

Ad. 3

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak zapytał, czy są do niego uwagi. 

Pan Krzysztof  Niebora Zastępca Wójta - zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego panu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mikołajów. Powyższy projekt uchwały zostanie przedłożony po akceptacji Radcy Prawnego.

Poddany pod głosowanie porządek obrad z uwzględnioną poprawką został przyjęty 13 głosami "za", „wstrzymującymi się” 0, przeciw "0".

1. Otwarcie VIII sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.

3. Przedstawienie i przyjęcia proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego Nr NK- N.4131.48.2011.RB-3 z dnia 20 maja 2011 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Ząbkowicach Śląskich z dnia 31 maja 2011 r.

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze    z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach  i nadania statutu.

9. Wnioski, interpelacje i zapytania.

10. Zakończenie VIII sesji Rady Gminy.

Ad. 4.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z VII sesji Rady Gminy odbytej w dniu  17 maja 2011r. Radni poinformowali, że nie możliwe było otworzenie, przesłanego elektronicznie, pliku zawierającego protokół z poprzedniej sesji, podjęto więc (jednogłośnie) decyzję, o przegłosowaniu w/w protokołu na sesji zaplanowanej na dzień 29 czerwca 2011 r.

Ad. 5

Krzysztof Niebora –Zastępca Wójta – przedstawił sprawozdanie od ostatnie sesji.
· 27.05.2011 r. - rozstrzygnięto przetarg na zaprojektowanie i budowę budynku gminnej szkoły podstawowej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, wykonanego w standardzie budynku pasywnego, na części działki nr 571 w miejscowości Budzów. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Budostal 2 S.A. z Krakowa, która zaoferowała wykonanie zadania za cenę 3.321.000,00 zł. W dniu 06.06.2011 z firmą została podpisana umowa (zakończenie robót budowlanych nastąpi do dnia 31.07.2012 r.). 

· 31.05.2011 r. - rozstrzygnięto przetarg na zadanie pn. "Budowa placu zabaw - Labirynt Św. Mikołaja w Mikołajowie". Najkorzystniejszą ofertę złożyła Spółdzielnia Rzemieślnicza w Ząbkowicach Śląskich z ceną 187 234,81 zł., w dniu 02.06.2011 r. podpisano umowę z wykonawcą na realizację w/w zadania.

· 08.06.2011 r. - z firmą Kamost z siedzibą w Opolu podpisana została umowa na wykonanie dokumentacji technicznej remontu i rewitalizacji „Wiaduktu Żdanowskiego”.  

· 07.06.2011 r. odbyło się otwarcie boiska wielofunkcyjnego "Orlik 2012" w Budzowie. Wartość inwestycji zamknęło się w kwocie 1.022 tyś zł. (kwotę 333 tyś zł. przekazał Urząd Marszałkowski, 333 tyś zł. Ministerstwo Sportu.) 

· Przedsiębiorstwo Dróg i Mostów zakończyło prace dotyczące remontu drogi w kierunku boiska w Budzowie – koszt inwestycji zamknął się w kwocie 72 tyś zł. 

· 25.06.2011 r.  w Rudnicy odbędzie się Srebrnogórski maraton rowerowy o tytuł mistrza Srebrnej Góry. Start pierwszych zawodników – godz. 9:00, oficjalne zakończenie godz. 22:00.

Ad. 6 - 8

Marciniak Henryk –Wiceprzewodniczący Rady Gminy – przedstawił:

Projekt uchwały w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego Nr NK- N.4131.48.2011.RB-3 z dnia 20 maja 2011 r.

1. Uchwała nr VIII/44/2011 z dnia 21 czerwca 2011 r. w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego Nr NK- N.4131.48.2011.RB-3 z dnia 20 maja 2011 r. –została przyjęta  10 głosami "za", 3 głosami  "wstrzymującymi się", głosów „przeciw" 0.

Projekt uchwały w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Ząbkowicach Śląskich z dnia 31 maja 2011 r. 

2. Uchwała nr VIII/45/2011 z dnia 21 czerwca 2011 r. w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Ząbkowicach Śląskich z dnia 31 maja 2011 r. –została przyjęta  11 głosami "za",2 głosami  "wstrzymującymi się", głosów przeciw "0".

Projekt uchwały  o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach i nadania statutu 

3. Uchwała nr VIII/46/2011 z dnia 21 czerwca 2011 r.  o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach i nadania statutu –została przyjęta  10 głosami "za", 2 głosami  "wstrzymującymi się", głosów” przeciw" 1.

Ad. 8

Wnioski i interpelacje 

Pan Henryk Marciniak Wiceprzewodniczący Rady Gminy - przedstawił realizację wniosków z posiedzenia komisji z dnia 10.05.2011 oraz sesji Rady Gminy z dnia 17.05.2011 r. – co stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Krzysztof Niebora - udzielił odpowiedzi na wniosek Radnego Wiesława Płonki zgłoszony na komisji w dniu 14 czerwca 2011 r. w sprawie zmiany lokalizacji placu zabaw dla dzieci w Srebrnej Górze na okolice szkoły i przedszkola. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że konkurs związany z budową placów zabaw organizowany jest w związku ze 100-leciem istnienia marki NIVEA. NIVEA Polska Sp. z o. o w ramach urodzin wybuduje dwa wzorcowe place zabaw. Konkurs prowadzony jest na terenie całej Polski - rozpoczął się z dniem 6 czerwca 2011 roku i kończy się 31 października 2011 roku. Polega na zgłoszeniu przez gminę lokalizacji spełniającej warunki do wybudowania na niej placu zabaw tj. powierzchnia minimum 250m2 wolna od obciążeń, której gmina musi być właścicielem. Jedyna działka w Srebrnej Górze, która spełniała wszystkie wymagania to zaproponowana przez Wójta Marka Janikowskiego - działka w pobliżu parku linowego.
Artur Michałuszek – Skarbnik Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek Radnego Wiesława Płonki zgłoszony na komisji w dniu 14 czerwca 2011 r. w sprawie wyasygnowania kwoty na stypendia szkolne przyznawane przez Radę Gminy  dla uczniów wyróżniających się w nauce, plastyce, sztuce  oraz w różnych dyscyplinach sportu . 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że wygospodarowanie środków możliwe będzie w miesiącu wrześniu i wówczas  wniosek zostanie rozpatrzony ponownie.

W związku z reorganizacją szkół na terenie Gminy Stoszowice Magdalena Tęsna – Pitner – Sekretarz Gminy udzieliła  informacji Radnej Elżbiecie Szopian dotyczącej zwolnień nauczycieli oraz obsługi w poszczególnych szkołach. 

1. W Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Stoszowicach - zostało zwolnionych 5 nauczycieli  oraz 4 osoby z obsługi .

2 W Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Srebrnej Górze – zostało zwolnionych 5 nauczycieli i 2 osoby z obsługi.

3. W zespole Szkolno - Przedszkolnym w Przedborowej – zostało zwolnionych 3 nauczycieli i 3 osoby z obsługi.

Zdaniem Radnej  Elżbiety Szopian Zespół Szkolno - Przedszkolny w Stoszowicach poniósł największe straty dotyczące zwolnień.
Pani Magdalena Tęsna – Pitner – Sekretarz Gminy – wyjaśniła, że przy zwolnieniach min. uwzględniono procentową redukcję etatu w stosunku do ilości zatrudnienia (np. obsługa w Srebrnej Górze miała 7,5 etatu i 15 etatów nauczycieli,  w Stoszowicach obsługa 8,125 etatu i 17 etatów nauczycieli). Poinformowała również zebranych, że dyrekcja oraz kadra pedagogiczna nie zgadza się z zarzutami zgłoszonymi przez Radną Elżbietę Szopian w sprawie nieprawidłowo prowadzonej dokumentacji aktowej w szkole w Stoszowicach, W rozmowie z Sekretarz Gminy Stoszowice dyrektorka Zespołu Szkolno - Przedszkolnego - Pani Aneta Tyniów oświadczyła, że zarzuty te nie są poparte żadnymi udokumentowanymi faktami, a nauczyciele tej placówki nie wnoszą zarzutów do jakości prowadzonych akt osobowych.
Radna Grażyna Grycaj – zapytała czy w miejscowości Jemna, na odcinku drogi od skrzyżowania do leśniczówki, będzie kładziona nawierzchnia asfaltowa na całej szerokości. 

Pan Krzysztof Niebora – Zastępca Wójta – poinformował, że zgodnie z dokumentacją techniczną na w/w odcinku jest przewidziany zakres robót cząstkowy – odtworzenie tego co zostało zniszczone. Wyjaśnił, że w obecnej chwili Gminy nie stać na wyasygnowanie  kwoty  w wysokości 44 tyś zł.  na odtworzenie nawierzchni na całej szerokości. 

Radny Tadeusz Kowalczyk- sugerował, że w/w droga jest niszczona przez ciężkie samochody wywożące drzewo z lasu, w związku z czym należałoby wystąpić do Nadleśnictwa o dofinansowanie remontu wspomnianej drogi. Zaproponował zamknięcie drogi dla samochodów o ciężkim tonażu, z wyłączeniem mieszkańców prowadzących działalność transportową na terenie powiatu.
Głos zabrała mieszkanka Stoszowic Pani Lucja Legierska:

Poruszyła sprawę opłat za wodę. Uważa, że stawki za wodę  rosną w zastraszającym tempie, a koszty napraw, związanych z przyłączami do wodociągu, ponoszą mieszkańcy Gminy. Zdaniem Pani Legierskiej wszelkie naprawy powinny być usuwane na koszt Wodociągów Srebrnogórskich. Chodzi tu głównie o naprawy przyłączy do poszczególnych posesji, gdzie granicą przyłącza powinien być licznik poboru wody, a nie granica posiadłości. Poruszyła również sprawę szamba, które wypływa na Jej posesje.   

Krzysztof Niebora – Zastępca Wójta – poinformował, że zgodnie z ustawą koszty naprawy przyłączy spoczywają na właścicielu posesji. Nie ma możliwości prawnej na dofinansowanie w/w remontów. Odnośnie szamba wyjaśnił, że opłaty za wywozu nieczystości ponosi Gmina pomimo, że korzysta z niego kilku użytkowników. Planowane jest zebranie w celu wypracowania konkretnych wniosków. 

Radna Elżbieta Szopian – zwróciła uwagę, że wykonany był  remont w/w szamba, za który użytkownicy zapłacili. Dodała również, że przy remoncie świetlicy wiejskiej w Stoszowicach nie zostały zabezpieczone studzienki, do których mogły dostawać się różne nieczystości, co w konsekwencji może być przyczyną przytkania rur kanalizacyjnych.  

Pani Dorota Wild – Sołtys miejscowości Srebrna Góra prosiła o interwencję w sprawie:

· przewozu drewna, ciężkim sprzętem, po nowo wyremontowanej drodze wojewódzkiej nr 385 w miejscowości Srebrna Góra,

· wykonania  przeglądu latarni  przy  ulicy Jasnej ,

· rozmieszczenia kamiennych donic (wzdłuż ulicy, a nie w poprzek). Obecne ułożenie powoduje znaczne zwężenie drogi przy ulicy Letniej. 

· zwiększenia limitu worków na nieczystości, które są dostarczane sołtysowi  przez osoby odrabiające prace 40 godzinowe. Obecnie śmieci są  wrzucane do pojemnika prywatnego.    

Następnie poinformowała, że złożyła pismo z poprawionym projektem uchwały w sprawie przekazania mienia komunalnego radzie sołeckiej w Srebrnej Górze i prosiła o włączenie do porządku obrad w/w uchwały na najbliższej sesji Rady Gminy.
Pani Lucja Legierska mieszkanka Stoszowic ponownie odniosła się do kwestii wzrostu cen wody od lipca br. Poinformowała również, że w miejscowości Stoszowice nie zostały przeprowadzone żadne prace związane z remontem bądź konserwacją przyłączy.
Pani Halina Maciejewska - Przewodnicząca Komisji Wniosków  i uchwał przedstawiła pisemne wnioski:

1. Wniosek Sołtysa miejscowości Różana Mieczysława Zięby

Wykonanie przyłącza elektrycznego do świetlicy wiejskiej w Różanej.

2. Wniosek Sołtys miejscowości Budzów Pani Joanny Chmiel.

Dostarczenie materiału na poprawę stanu dróg gminnych w miejscowości Budzów – dojazd do posesji nr 41, 43.

3. Wniosek Przewodniczącej Komisji Wniosków i Uchwał Pani Haliny Maciejewskiej 

Powołanie Komisji celem przeprowadzenia kontroli w sprawie utrzymania porządku wokół posesji. Powyższa kontrola działałaby motywacyjnie  na mieszkańców. Jest to najskuteczniejszy sposób o zadbanie swojego terenu. W tej sytuacji nie trzeba nakładów finansowych tylko chęci mieszkańców. 
Pani Dorota Wild Sołtys miejscowości Srebrna Góra -  złożyła  pisemny wniosek  dotyczący: 

· wykazu Nr 8/2011 nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy, w którym prosi o udzielenie następujących informacji:  

· termin wyboru podmiotu, z którym  podpisana zostanie umowa dzierżawy,

· wzór umowy dzierżawy (z terminem dzierżawy),

· kryteria wyboru dzierżawy,

· wymagane formalności, które spełnić powinien dzierżawca (podmiot ubiegający się o dzierżawę),

· dlaczego strony, które złożyły wstępne deklaracje i chęci prowadzenia przedszkoli nie zostały poinformowane bezpośrednio.

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak ogłosił zakończenie VIII sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono. Protokół sporz. J.B. 


