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PROTKÓŁ NR V/2011 

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 8 marca  2011 r.

w świetlicy wiejskiej w Rudnicy

GODZINA ROZPOCZĘCIA – 15.00

GODZINA ZAKOŃCZENIA – 18.15

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1, 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Tęsna – otworzyła V sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitała radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie zaproponowała zgodnie z kolejnością alfabetyczną następujące osoby do Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Ferdynand Nosal

2. Sekuła Józef

3. Świętoń Dominik

W/w skład Komisji został przyjęty 14 głosami "za".

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym, na posiedzeniu połączonych Komisji w dniu 1marca 2011 r. Przewodnicząca Rady Gminy  Pani Teresa Tęsna zapytała, czy są do niego uwagi.

Proponowany porządek obrad – został przyjęty jednogłośnie 14 głosami "za" i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie V sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.

3. Przedstawienie i przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu:   z dnia 11 lutego 2011 r.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.

6. Przedstawienie i głosowanie nad projektami uchwał w sprawie :

a) zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.;

b) wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020.

c) opiniująca projekt uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie likwidacji Powiatowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Ząbkowicach Śląskich.  

7. Interpelacje i zapytania.

8. Zakończenie posiedzenia.

 Ad. 4



W związku z tym, że radni nie mogli zapoznać się wcześniej z protokołem Tadeusz Kowalczyk wnioskował o przesunięcie głosowania nad jego przyjęciem na najbliższe posiedzenie Rady Gminy


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna odczytała w całości protokół i poddała pod głosowanie wniosek Radnego

W głosowaniu Radni 11 głosami  wyrazili zgodę na przyjęcie protokołu w dniu dzisiejszym, 11 głosów „za”,3 głosy „przeciw”


 Radny Henryk   Marciniak  – poprosił o uzupełnienie jego wypowiedzi sprawie przeniesienia znaku drogowego o dopisek „nie dotyczy mieszkańców”. 


Radny Tadeusz Kowalczyk – zwrócił uwagę, że przy podejmowaniu uchwały Nr IV/18/2011 sprawie uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania    przestrzennego miejscowości Srebrna Góra – podano niewłaściwą liczbę głosów, prawidłowy zapis powinien brzmieć: uchwała została przyjęta 11 głosami „za”, „wstrzymało się od głosu” 3, „przeciw” 0.


Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z IV sesji Rady Gminy Stoszowice z dnia     11 lutego 2011 roku:

protokół Nr IV/2011 – z uwzględnionymi poprawkami  - został przyjęty jednogłośnie 14 głosami "za".

Ad. 5


Marek Janikowski – Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji Rady Gminy:

22.02.2011 r. - odbyło się spotkanie z Wiceprezesem Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w sprawie dofinansowania budowy szkoły w Budzowie. W międzyczasie przeprowadzono spotkanie z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który przedstawił w Starostwie Powiatowym ogólne możliwości dofinansowania różnych typów projektów na terenie Powiatu Ząbkowickiego.

01.03.2011 r.- spotkanie z przedstawicielami firmy SI  POWER w sprawie budowy elektrowni fotowoltaicznej.

w dniach 17.02.- 18.02.2011 r. – Gimnazjum w Budzowie gościło przedstawicieli Gimnazjum z Konigstein Obie szkoły uczestniczą we wspólnym projekcie w ramach którego będą brać udział  w pokazie tanecznym  ROCK CHALLEGE w Dreźnie.


Teresa Tęsna - Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że wszystkie  projekty uchwał  zostały szczegółowo omówione na posiedzeniu połączonych Komisji w dniu 1 marca 2011 r. Zapytała czy Radni życzą sobie aby odczytać je ponownie w dniu dzisiejszym. Radni jednogłośnie wyrazili aprobatę, aby projekty uchwał nie były czytane.



Przed przystąpieniem do głosowania nad uchwałą w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.; Pani Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu  Radnemu.  

Radny Wiesławowi  Płonka – wyjaśnił, że realizacja zadań na lata 2004-2013 wynika z Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Stoszowice. Plan ten jest dokumentem służącym do wdrażania założeń Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice. Rozdział I zawiera analizę społeczno – gospodarczą Gminy, natomiast Rozdział II zawiera uszczegółowione zadania, dzięki którym realizowane będą priorytety określone w Strategii. Z tych zapisanych  działań udała się  m.in.: adoptacja starej szkołę w Grodziszczu na salę wielofunkcyjną, budowa pełnowymiarowej hali sportowej w Budzowie, budowa dziewięciu placów zabaw na terenie gminy Stoszowice w miejscowościach: Lutomierz, Grodziszcze, Jemna, Żdanów, Rudnica, Przeborowa, Stoszowice, Budzów, Mikołajów.  Planowana jest również budowa boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Przedborowa. Dodatkowo powstało boisko w ramach programu ORLIK. Radny oznajmił, że jedyną miejscowością w Gminie Stoszowice, w której nie zrealizowano żadnego elementu z zakresu edukacji, sportu, czy rekreacji jest Srebrna Góra. Zauważył, że brakuje bezpiecznego boiska przy szkole, placu zabaw dla dzieci oraz urządzeń rekreacyjnych dla dzieci przyjeżdżających na wakacje i zielone szkoły. Zaznaczył, że niewłaściwa jest lokalizacja budowy nowej szkoły podstawowej w kompleksie już istniejącego gimnazjum, choćby ze względu na problemy wychowawcze, które trapią polskie gimnazja, bez względu na to, czy jest ono w mieście, czy na wsi. Mali uczniowie stykając się z gimnazjalistami będą narażenia na wulgaryzmy i agresywne zachowania. Radny przedstawił również stanowisko Ministerstwa Edukacji Narodowej, które w tym roku zapowiedziało zmiany w ustawie o systemie oświaty dotyczące grupowania szkół i placówek oświatowych  „Umożliwienie samorządom efektywniejszego zarządzania oświatą poprzez grupowanie szkół i placówek (grupy przedszkolno – podstawowe, grupy gimnazjalno -licealne, branżowe centra kształcenia zawodowego i ustawicznego, centra rozwoju edukacji „ - minister MEN – Katarzyna Hall i Sekretarz stanu w MEN – Krystyna  Szumilas. Również Rzecznik Praw Dziecka - Marek Michalak w aspekcie funkcjonowania i powstawania nowych placówek edukacyjnych apeluje, by dla dzieci tworzyć bezpieczne warunki edukacji, zwłaszcza dla tych najmniejszych. Pan Wiesław Płonka uważa, że dojazd jaki i manewrowanie szkolnym autobusem przy mającej powstać szkole podstawowej w Budzowie będzie utrudniony, a znaczna część dzieci z Budzowa będzie poruszać się pieszo bardzo ruchliwą drogą do i ze szkoły. Biorąc wszystkie aspekty związane z lokalizacją mieszkańcy Srebrnej Góry wnioskują o wybudowanie szkoły podstawowej w Srebrnej Górze, w miejscu dotychczas projektowanego kompleksu szkolno- przedszkolnego.


Radny Józef Kordas –zauważył , że nie dokonano dokładnej  analizy oceny skutków  budowy szkoły przy gimnazjum w Budzowie. Do końca nie wiadomo, czy nie będzie to ze szkodą dla małych dzieci. Zapytał, czy można głosować nad uchwałą pomijając  punkt mówiący o przeznaczeniu środków na budowę szkoły w Budzowie. Przekonywał, że przesunięcie w czasie pozwoli na większą analizę w tym temacie 


Radny Hipolit Gawryjołek – powołując się na uchwałę budżetową podjętą w ubiegłym roku zauważył, że w prognozie na przyszłe lata wskaźniki zadłużenia w roku 2010 wynosiły: 7.421.000,00 zł. Natomiast: w 2011 r.  planuje się 8.418.000,00 zł długu; w 2012 r.  planuje się 8.700.000,00 zł długu; w 2013 r.  planuje się 7.109.000,00 zł długu; w 2014 r.  planuje się 5.800.000,00 zł długu. Radny zaznaczył, że w projekcie  uchwały budżetowej po stronie dochodów wykazuje się wzrost przychodów o kwotę 540.000,00 zł. W uzasadnieniu podano, że jest to spowodowane poprawą ściągalności podatków oraz ich wzrostem w związku z przekwalifikowaniem gruntów, które najbardziej uderzyły w Srebrną Górę, ponieważ z tej miejscowości są największe podatki, jakie spływają do budżetu gminy. 

Poprzedni projekt związany z budową szkoły w Srebrne Górze - zatwierdzony przez poprzednią Radę -kosztował prawie 800.000,00  zł. Radny uważa, że są to pieniądze zmarnowane. Również w poprzednich latach opracowano dokumentację na kanalizacje gminy, gdzie wydano znaczną kwotę, a projekt nie został realizowany. Pan Hipolit Gawryjołek poinformował zebranych, że Komisja Rewizyjna ma obowiązek kontrolować stowarzyszenia, które otrzymują z budżetu gminy na działalność sportową kwotę 12.000,00 zł., i oświadczył, że tych wydatków nie można porównać z sumą 800.000,00 zł., która została przeznaczona na wykonanie projektu budowy Centrum w Srebrnej Górze. Zdaniem Radnego kwalifikuje się to jako niegospodarność. Obawia się on, że na projekt budowy nowej szkoły w Budzowie zostanie przekazana z budżetu kolejna kwota ok 300 000,00 zł., a w efekcie końcowym budowa nie zostanie zrealizowana. Następnie zwrócił się do Radnych o zastanowienie się nad głosowaniem dotyczącej zmian w budżecie na 2011 r. 



Artur Michałuszek Skarbnik Gminy – odnosząc się do wypowiedzi Radnego poinformował:

· jeżeli Radni mają zastrzeżenia do inwestycji jakie realizuje Gmina to powinna się tym zająć Komisja Rewizyjna. Zaznaczył jednocześnie, że wszystkie dziania są realizowane zgodnie z procedurą.

· odnośnie podatków pozyskiwanych z miejscowości Srebrna Góra Skarbnik wyjaśnił, że są one wiodące, ale nie odbiegają w znaczny sposób od pozostałych miejscowości tj. Stoszowic, Budzowa, Przedborowej. Wysokość podatków jest związana również z przekwalifikowaniem gruntów.

· odnośnie głosowania nad zmianą uchwały budżetowej na 2011 r. - można ją przyjąć, odrzucić, albo zmienić nazwę zadania. 


Pani Dorota Wild sołtys miejscowości Srebrna Góra – poinformowała, że mieszkańcy Srebrnej Góry są oburzeni faktem budowy szkoły w Budzowie, gdzie konsekwencją będzie zamknięcie szkoły w Srebrnej Górze. Dodała, że Wójt nie znalazł czasu, aby spotkać się z mieszkańcami i poinformować o zamiarze likwidacji w/w placówki.


Pan Patryk Wild  - poinformował, że przez okres  5 lat był Wójtem tej Gminy  i przez cały czas zmagał się z problemami oświaty, ale głównym celem było pozostawienie wszystkich  szkół w poszczególnych miejscowościach  żeby uniknąć dowożenia najmłodszych. Zauważył, że efektem budowy nowej szkoły będzie likwidacji wszystkich pozostałych, a tym samym dojdzie do obniżenia standardu. Przekonywał, że budowa szkoły nie będzie kosztowała 4.500.000, 00 zł tylko 7.000.000,00 zł. (koszt taki generować będzie spłata odsetek od raty kapitałowej kredytu). Powołując się na prognozę demograficzną Pan Patryk Wild zauważył, że dzieci ubywa, ale tylko o 8%. (w przeliczając  subwencje na dziecko jest to kwota 170.000,00 zł.) Dodał, że kiedy pełnił funkcję Wójta Gminy Stoszowice nigdy nie robiono takich oszczędności, zwłaszcza takich, które są kosztem obniżenia standardów miejscowości: Przedborowej, Stoszowic i Srebrnej Góry. Podejmując decyzje o budowie nowej szkoły nie ma szansy na pozyskanie przez najbliższe dwa lata  żadnych środków na taki obiekt. Zaznaczył, że w 2014 będzie szansa na dofinansowanie środków z Unii na szkolnictwo – będzie to kwota około 3.000.000,00 zł na województwo. Gmina  zadłużając się nie będzie mogła zrobić innych inwestycji. Zdaniem Pana Patryka Wilda decyzja o budowie szkoły jest przedwczesna i niekoniecznie trzeba ją podejmować na dzisiejszej sesji. Do tej pory tak poważnie inwestycje nie były robione z własnych środków tylko z unijnych. Zwrócił się do Radnych o zastanowienie się nad głosowaniem w sprawie w/w uchwały. 


Marek Janikowski Wójt Gminy – składając wyjaśnienia do wypowiedzi przedmówcy poinformował, że na spotkaniach wiejskich nigdy nie okłamywał mieszkańców, zawsze informował o możliwościach finansowych gminy. Zapewnił zebranych, że inwestycje nie były rozpoczynane z własnych środków jeżeli Gmina nie posiadała możliwości dofinansowania, promesy bądź wizji ich pozyskania. Przypomniał, że gdy funkcję Wójta pełnił Pan Patryk Wild rozpoczynano rewitalizację Srebrnej Góry prawie za 3.500.000,00 zł. nie mając na ten cel środków w budżecie, wszystkie pozyskiwane były w trakcie inwestycji ponieważ panowało przekonanie, że jak się coś buduje to łatwiej znajduje się partnerów do wsparcia. Odnośnie konsultacji społecznych w sprawie projektu budowy szkoły w Budzowie wyjaśnił, że był to temat szeroko konsultowany wśród mieszkańców. Przyznał, że być może mieszkańcy Srebrnej Góry nie mieli możliwości  szczegółowego zapoznania się z tematem oświatowym. Wójt Marek Janikowski dodał, że jest pozytywnie zaskoczony mądrością mieszkańców Stoszowic, którzy rozumieją powagę sytuacji i byli w stanie zaakceptować fakt, że ich dzieci będą chodzić do szkoły do innej miejscowości. Przypomniał, że szkoła w Przedborowej pozostanie filią i dzieci z tego okręgu nie będą dowożone do Budzowa. Wójt wspomniał, że od trzech lat podejmował próby budowy Centrum w Srebrnej Górze jednak wydarzyło się kilka rzeczy, które uniemożliwiły tą inwestycję. Po pierwsze nie było zgody na likwidacje poszczególnych placówek oświatowych, co pozwoliłoby na wygenerowanie oszczędności. Po drugie składane do różnych instytucji wnioski o dofinansowanie na ten cel nie uzyskały aprobaty. W przypadku rozpoczęcia budowy z własnych środków Gmina była by zobligowana do zaciągnięcia kredytu co zadłużyło by ją na 20 – 25 lat – oznaczało by to katastrofę dla Gminy. Jeżeli chodzi o dotacje unijne, to Pan Marek Janikowski przekonywał, że pierwsze konkursy zostaną ogłoszone dopiero 2016 roku i nie będą to środki na edukacje, a na rozwiązania środowiskowe, nowe technologie oraz na sprawy związane z ochroną środowiska. Przypomniał, że poprzedni zarząd decydował o podziale miliarda złotych, gdzie Pan Patryk Wild wygospodarował tylko 67 milionów złotych z miliarda na edukacje. Na koniec dodał, że wierzy w udane zakończenie budowy szkoły w Budzowie - tak jak udało się to w przypadku budowy hali sportowej jaki również rewitalizacji Srebrnej Góry.  


Pan Patryk Wild  - nie zgodził się z wypowiedzią Wójta poinformował, że kiedy rozpoczynano inwestycje były możliwe ścieżki finansowania i środki zostały pozyskiwane. Obecnie rozpoczynanie inwestycji z własnych środków jest  niewłaściwe. Zaznaczył, że finansowania z PROW na edukacje nie będzie, natomiast w najbliższym czasie będą środki na edukacje oraz rozwój struktury sportowo- rekreacyjnej. Wspomniał również, że jako Radny Sejmiku Województwa bierze udział w przygotowaniach montażu finansowego województwa , gdzie znajduje się perspektywy wydatkowania pieniędzy na ten cel (pierwsze konkursy ruszą w 2014 roku, a proces negocjacji rozpoczyna się w przyszłym roku 2012). Na koniec dodał, że podjęcie w tej chwili decyzji o budowie szkoły w Budzowie jest niegospodarne.  


Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy – zauważyła, że w dyskusji nie poruszono sprawy związanej ze szkołą obecnie zlokalizowaną w Stoszowicach. Dodała, że mieszkańcy tej miejscowości na zebraniach wyrazili aprobatę  na lokalizację nowej szkoły w Budzowie. 


Radny Wiesław Płonka – poinformował, że rodzice miejscowości Srebrna Góra nie brali udziału w rozmowach, ponieważ nie zostali poinformowani, że takie rozmowy są prowadzone.


Radny Henryk Marciniak – stwierdził, że niektóre wypowiedzi poprzednika nie do końca są prawdziwe. Zaznaczył, że mieszkańcy Gminy, a przede wszystkim Radni wiedzieli, że są organizowane spotkania związane z oświatą, a zainteresowanie społeczne było bardzo duże. Radny uważa, że wybudowanie nowej szkoły w Srebrnej Górze może stać się przyczyną końca gminnej oświaty, ponieważ rodzice dzieci ze Stoszowic czy Budzowa będą posyłać je do placówek w ościennych gminach. Uważa, że rozwiązanie dotyczące budowy szkoły w Budzowie jest najbardziej trafną decyzją. Odnośnie sprzeciwu w sprawie łączenia dzieci ze szkół podstawowych oraz gimnazjów jest stanowczo przeciwny wprowadzaniu tego typu podziałów. Reasumując zwrócił się do Rady o podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2011 r.


Wiesław Płonka Radny - poinformował, że jego opinia w sprawie niełączenia uczniów ze szkół podstawowych oraz gimnazjów nie jest odosobniona, podobne zdanie na ten temat ma również Rzecznik Praw Dziecka.


Tadeusz Kowalczyk Radny - zwrócił uwagę, że w Gminie są inne miejscowości nie tylko Srebrna Góra, które wymagają pewnych inwestycji. Między innymi brakuje chodników, dróg dojazdowych do posesji w miejscowości Rudnica.


Pani Agnieszka Bielecka mieszkanka Srebrnej Góry – zaprotestowała między podziałami mieszkańców Srebrnej Góry, a pozostałymi wioskami. Dodała, że mieszkańcy nie walczą o szkołę w Srebrnej Górze, kosztem szkoły w Budzowie. Wyjaśniła, że obecna placówka w Srebrnej Górze to  budynek z kilkoma klasami, stołówką oraz korytarzami. Natomiast w tej miejscowości miał powstać budynek wielofunkcyjny dla całej Gminy z basenem, ścianką wspinaczkową, salą gimnastyczną. Na w/w projekt, który posiada pozwolenie na budowę, została wydatkowana kwota 800 tysięcy złotych. Następnie zwróciła się z pytaniem – jakie są dochody z podatków ze Srebrnej Góry, a jakie z pozostałych miejscowości.


Artur Michałuszek Skarbnik Gminy – zaproponował, aby Komisja Rewizyjna sprawdziła koszty realizacji projektu na budowę Centrum w Srebrnej Górze, co pozwoli na rozwianie wszelkich wątpliwości.

Odnośnie wpływów z podatków ze Srebrnej Góry nie dysponuje on w obecnej chwili szczegółową informacją w tym zakresie. 


W tym momencie z przyczyn osobistych obrady sesji opuściła Radna Grażyna Grycaj – stan radnych na posiedzeniu wynosi 13 osób.


Mieszkaniec Srebrnej Góry – zapytał skąd Gmina pozyska środki w kwocie 4,5 mln zł. na budowę szkoły w Budzowie.


Artur Michałuszek Skarbnik Gminy - poinformował, że sprawa była szeroko omawiana na posiedzeniu Komisji i wyjaśnił, że są to m.in.: kwota 351 tyś. zł. -  środki pochodzące z pożyczki jaką Gmina udzieliła Gminnej Bibliotece, kwota 400 tyś. zł. - wpływy z podatków. Jednocześnie zaznaczył, że na budowę nowej szkoły Gmina planuje wydatkować w roku 2011 kwotę 2,5 mln. zł. Natomiast w roku przyszłym planuje się pozyskać środki m.in.: z podatków, ze zwrotu środków unijnych jakie były przeznaczone na realizację różnych projektów unijnych np. adaptacja Twierdzy w Srebrnej Górze. 


Głos zabrała Pani Lucja Legierska mieszkanka miejscowości Stoszowic – stwierdziła, że jest oburzona pomysłem lokalizacji  szkoły w Srebrnej Górze. Poinformowała zebranych, że po długich debatach mieszkańcy Stoszowic poszli na kompromis i przystali na  budowę  szkoły w Budzowie. Jako reprezentantka Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic nie zgadza się, żeby wysiłek wielu ludzi  poszedł na marne.


Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie następujące wnioski:

1) Wniosek Radnego Józefa Kordasa w sprawie przesunięcia terminu głosowania nad uchwałą w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok.


Wniosek nie uzyskał aprobaty - 3 głosy „za”, 10 głosów „przeciw”, „wstrzymało się” od głosu 0.

2) Wniosek Radnego Wiesława Płonki w sprawie zmiany lokalizacji budowy szkoły z miejscowości Budzów, na miejscowość Srebrną Górę.


Wniosek nie uzyskał aprobaty – 3 głosy „za”,  10 głosów „przeciw”, „wstrzymało się” od głosu 0.


Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła:

projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na  2011 r. .

1.  Uchwała Nr V/28/2011 z dnia 8 marca 2011 roku  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. - została przyjęta 10 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, „wstrzymało się” odgłosu 0.

projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020.

2. Uchwała Nr V/29/2011 z dnia 8 marca 2011 roku sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020.– została przyjęta 11 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, „wstrzymało się” od głosu 0.

opiniujący projekt uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie likwidacji Powiatowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Ząbkowicach Śląskich. 

3. Uchwała Nr V/30/2011 z dnia 8 marca 2011 roku opiniująca projekt uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie likwidacji Powiatowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Ząbkowicach Śląskich – została przyjęta 12 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, „wstrzymało się” od głosu 0. 

Ad. 7

Interpelacje i zapytania


Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła pismo Zarządu spółki Si Power S.A z siedzibą w Warszawie. Firma z sektora energii odnawialnej zajmująca się wykorzystaniem energii słonecznej, zwróciła się z prośbą o zakup gruntów położonych na terenie Gminy Stoszowice, na których w planach jest montaż elektrowni fotowoltaicznej wykorzystującej słońce do produkcji energii elektrycznej.

Decyzja Powyższe pismo zostanie szerzej omówione na posiedzeniu najbliższej komisji.


Pani Dorota Wild Sołtys miejscowości Srebrna Góra – wnioskowała, aby sołtysi przed sesją Rady Gminy otrzymywali projekty uchwał w ustawowym terminie tzn. 7 dni. Następnie poprosiła o umieszczenie na stronie BIP sprawozdania z wpływów podatków za I kwartał.   


Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy – poprosiła sołtysów o podanie adresów mailowych, na które będą przesyłane powyższe materiały.


Mieszkaniec wsi Rudnica poruszył sprawę przekazania środków na kluby sportowe.


Marek Janikowski Wójt Gminy – poinformował, że budżet na wydatki bieżące, do jakich należy zaliczyć działalność sportową, jest uzależniony w dużej mierze od kosztów związanych z obsługą oświaty. Zaznaczył, że w obecnym roku trudno będzie o  wydatkowanie większej kwoty. Wyjaśnił, że obecnie kwotę 10 000,00 zł. na działalność sportową udało się wygospodarować tylko dlatego, że zostały przesunięte zegary oświetlenia ulicznego o 30 minut.     


Pani Dorota Wild Sołtys miejscowości Srebrna Góra – zapytała ile kosztuje oświetlenie lasu w kierunku twierdzy. Dodała, że wprowadzono oszczędności na oświetleniu w centrum Srebrnej Góry, natomiast droga na twierdzę jest cały czas oświetlona. 


Marek Janikowski Wójt Gminy – wyjaśnił, że droga w kierunku twierdzy jest oświetlona w godzinach, kiedy spacerują tam mieszkańcy i turyści. Podał przykład, że miesięczna kwota za oświetlenie ulicy Wąskiej wynosi 150 zł., natomiast rachunek za oświetlenie drogi na twierdze i polepszenie jakości wizerunku Srebrnej Góry to koszt 320 zł. miesięcznie.  


Janusz Urbański  Radny – zapytał kiedy zostanie przeprowadzony remont świetlicy w Grodziszczu. 
Marek Janikowski Wójt Gminy – poinformował, że w przyszłym tygodniu jest umówiony z dyrektorem Rozwoju Obszarów Wiejskich na podpisanie umowy, realne zatem jest zakończenie remontu w przeciągu 2 – 3 lat. 


Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła pismo NZOZ ARS MEDICA dotyczące prośby o odstąpienia od pobierania czynszu za pomieszczenie w świetlicy wiejskiej w Przedborowej. W/w pomieszczenie przeznaczone jest na gabinet lekarski dla mieszkańców Przedborowej i okolic.

Decyzja: Pismo zostało przekazane zgodnie z kompetencjami na ręce Wójta Marka Janikowskiego, ponieważ Rada Gminy nie  jest władna do podejmowania decyzji w tej kwestii.


Pani Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy –  przedstawiła wnioski i interpelacje z poprzedniej sesji, co stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie odczytała pismo Samodzielnego Publicznego Zakładu opieki Zdrowotnej „POMOC DORAŹNA” informujące, że z dniem 01.03.2011 r. zgodnie z wyborem w postępowaniu konkursowym Dolnośląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ we Wrocławiu, nocną i świąteczną pomoc medyczną na terenie Powiatu Ząbkowickiego świadczyć będzie nowy oferent PCZ Instytut Medyczny S.A w Ziębicach ul. Kolejowa 29 ( dotyczy opieki wyjazdowej oraz ambulatoryjnej).



W trakcie dyskusji wnioskowano, aby przyłączyć się do mieszkańców Powiatu Ząbkowickiego  i zaprotestować przeciwko świadczeniu nocnej opieki przez PCZ Instytut Medyczny S.A  w Ziębicach.


Pani Elżbieta Szopian Radna – zapytała, kiedy będzie można wydatkować środki z funduszu sołeckiego.  


Pana Artur Michałuszek Skarbnik Gminy – oświadczył, że będzie to możliwe w miesiącu sierpniu bieżącego roku


Pan Kazimierz Gądek mieszkaniec Rudnicy – zwrócił się z pytaniem czy istnieje możliwość wygospodarowania kwoty ok. 20 000,00 zł na działalność klubów sportowych. Dodał, że bez dotacji kluby przestaną funkcjonować, a np. klub w Przedborowej istnieje od 1946 r. Zapytał, czy można złożyć wniosek o dofinansowanie do Komisji AA.


Marek Janikowski Wójt Gminy - poinformował, że dofinansowanie z Komisji AA przeznaczone jest na działalność sportową młodzieży do 18 lat.

     Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna ogłosiła zakończenie V sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono. Protokół sporz. J.B.
