PROTOKÓŁ NR XIV/2011

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 30 grudnia 2011 r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA ROZPOCZĘCIA  - 15:00

GODZINA ZAKOŃCZENIA - 18.30

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1 oraz 2 do niniejszego protokołu.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Tęsna otworzyła XIV sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitała radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Realizując kolejny punkt posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zaproponowała następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Dominik Świętoń

2. Elżbieta Szopian  

3.Janusz Urbański 

W/w skład Komisji został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „ za”.

Ad. 3

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zapytała czy są do niego uwagi. 

Poddany pod głosowanie porządek obrad z uwzględnionymi poprawkami został przyjęty 15 głosami „za” wstrzymującymi się „0” , przeciw „0” i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XIV sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.

3. Przedstawienie i przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.

6. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej na 2012 r.

7. Odczytanie uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

8. Przedstawienie opinii komisji w sprawie budżetu. 

9. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu.

10. Głosowanie nad projektami uchwał w sprawie:

· zmiany budżetu gminy na 2011 rok;

· wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020;

· uchwalenia budżetu gminy na 2012 rok;   

· przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice;  

· ustanowienia pomnika przyrody;

· przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz

             Przeciwdziałania Narkomani na rok 2012;

· przyjęcia aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice do roku 2020;

· rozpatrzenia skargi Elżbiety Szopian..       

11. Interpelacje i zapytania.

12. Zakończenie posiedzenia.

Ad.4

Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołu z XIII sesji Rady Gminy, z dnia                        29 listopada 2011 r.

Protokół Nr XIII/2011 z dnia 29 listopada 2011 r. został przyjęty 15 głosami „za”, „wstrzymującymi się” 0, „przeciw” 0.

Ad. 5

Marek Janikowski Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji.

Poinformował, że zmiana ustawy o finansach publicznych spowodowała, że Radni  będą pracować nad budżetem w miesiącu marcu 2012 r. Najważniejszymi zadaniami  w tej kadencji  jest przebudowanie budżetu Gminy  tj. zminimalizowanie wydatków bieżących i wygospodarowanie jak najwięcej środków własnych z budżetu po to, żeby w późniejszym okresie  móc je przeznaczyć na rozwój Gminy – inwestycje. W poprzedniej kadencji Gmina korzystała ze środków finansowych z Unii Europejskiej przy zaciągniętym kredycie w wysokości 5 mln zł zrealizowano inwestycje na kwotę 25 mln zł.  Głównym zadaniem będzie przygotowanie Gminy do korzystania z funduszy unijnych w 2015 r.  Podejmując decyzje  należy mieć świadomość , że  będą decydowały kolejne lata,  w ściągnięciu  w 2015 roku   środków  finansowych dla tej Gminy.

Zadania bieżące :

- Gmina Stoszowice została zwycięzcą w kategorii " Innowacje dla klimatu w konkursie na "Gminę przyszłości", w nagrodę otrzymała zestaw solarny PrimaEnergy z 4 kolektorami słonecznymi i zasobnikiem 400 litrowym , wraz z montażem . Zestaw przeznaczony jest do instalacji na wskazanym przez gminę budynku użyteczności publicznej.

- Udało się w tym roku rozpocząć nową tradycję w naszej gminie  pierwszy Sowiogórski Jarmark Bożonarodzeniowy w Srebrnej Górze. Impreza okazała się być udana. Zadowoleni byli wystawcy, a także i kupujący. Jest nadzieja, że Jarmarki Sowiogórskie będą odbywać się  częściej w naszej gminie.

- Spółka Fortecznego Parku Kulturowego złożyła wniosek o dotację na kolejne prace na kwotę 1 mln 800 tys zł.

- Gmina Stoszowice złożyła wniosek na remont wiaduktu  Żdanowskiego na kwotę 1 mln zł.

- Spółka Srebrnogórska  w poprawie jakości wody dla mieszkańców zmodernizowała i przebudowała instalację zbiorników w miejscowości Jemna.

- Dokonano wymiany żarówek na terenie Gminy Stoszowice.

- Prace przy budowie  szkoły w Budzowie idą zgodnie z harmonogramem.

- Zamontowano klimatyzator w świetlicy w Przedborowej i naprawiono kominek w świetlicy w Lutomierzu. 

· W dniach od 15 grudnia do 18 grudnia odbyła się wizyta partnerska do Niemiec w ramach projektu Comenius Regio,

· W roku 2011 zostały podpisane 56 umowy z mieszkańcami zainteresowanymi budową biologicznych przydomowych oczyszczalni ścieków. W dniach od 6 grudnia do 20 grudnia 2011 przez firmę Aquaclear z Tych zostały przeprowadzone badania hydrogeologiczne. 

· Zakończono remont drogi Grodziszcze – Grodziszcze Kolonia oraz remont przepustu w Srebrnej Górze, na całość otrzymano dotację z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych na dofinansowanie zadania związanego z usuwaniem skutków powodzi,

· Zakończono przebudowę drogi transportu rolnego w miejscowości Rudnica i miejscowości Grodziszcze, w ramach  otrzymanej dotacji . 

Ad.6

Marek Janikowski Wójt Gminy - poinformował, że z uwagi na to, że projekty uchwał dotyczące budżetu wymagają dłuższego omówienia  wnioskował o podjęcie w pierwszej kolejności  głosowania nad następującymi projektami uchwał:

· ustanowienia pomnika przyrody;

· przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz

             Przeciwdziałania Narkomani na rok 2012;

· przyjęcia aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice do roku 2020;

· rozpatrzenia skargi Elżbiety Szopian.     

· zmiany budżetu gminy na 2011 rok

· wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020;

· uchwalenia budżetu gminy na 2012 rok;   

· przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice. 

Wniosek Wójta uzyskał akceptację Radnych.

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła:

· Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody.

Krzysztof Niebora -  Zastępca Wójta - poinformował, że do powyższego projektu uchwały Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska we Wrocławiu nie wniosła żadnych uwag.  

Radny Tadeusz Kowalczyk – zapytał czy z chwilą podjęcia stosownej uchwały  Gmina nie będzie ponosić kosztów z tego tytułu.

Krzysztof Niebora -  Zastępca Wójta – poinformował , że od roku 2011 w/w zadania  przeszły na Gminy. Dodał, że sprawę szczegółowo rozpozna i udzieli informacji na najbliższej sesji Rady Gminy.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na najbliższą sesję Rady Gminy.

Wniosek został przyjęty 12 głosami „za” wstrzymującymi się „0”, przeciwnymi „ 3 głosami” 

· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomani na rok 2012.

Krzysztof Niebora - Zastępca Wójta – poinformował, że ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nakładają na gminy obowiązek prowadzenia określonych działań związanych z profilaktyką rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii.

Dodał, że realizacja zadań w powyższych ustawach prowadzona jest w postaci Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii uchwalonego corocznie przez Radę Gminy. W związku z powyższym opracowany program dla Gminy Stoszowice na rok 2012 podlega zatwierdzeniu przez Radę Gminy. 

Uchwała Nr XIV/75/2011 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012  - została przyjęta 15 głosami „za”, „ wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0..

· Projekt uchwały przyjęcia aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice do roku 2020;

Radny Wiesław Płonka  - plan Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice jest planem obszernym. Zawiera dużo informacji ogólnych , natomiast przy końcu opisu  są konkretne rozwiązania i podpowiedzi dotyczące Gminy Stoszowice. Zdaniem Radnego  w/w Strategia Rozwoju Gminy wymaga dużych nakładów finansowych i czy bez wsparcia unijnego stawianie prognoz do 2020 roku nie jest na wyrost?. 

Teresa Tęsna -Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że przed przystąpieniem opracowania Strategii odbywały się konsultacje z mieszkańcami i to oni  punktowali słabe i mocne strony. Głównym zamierzeniem w/w planu  było wzmocnienie turystyki w Srebrnej Górze, będą na tym  korzystać  miejscowości  ościenne.        

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że Strategia Rozwoju Gminy Stoszowice jest opracowywana pod względem  wizji i kierunku na przyszłość, a w jakim stopniu zostanie zrealizowana jest to drugorzędna sprawa. Dodał, że przyjęta uchwała w sprawie Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice na lata 2004 - 2013  z dnia 04 sierpnia 2004 r. uległa dezaktualizacji. W związku z powyższym niezbędne jest posiadanie aktualnego dokumentu planistycznego wyznaczającego cele strategiczne, operacyjne i szczegółowe. Projekt zaktualizowanej strategii opracowany został w ramach projektu „Partnerstwo na rzecz rozwoju” ,  z zachowaniem zasad partnerstwa społecznego poprzez zaproszenie do prac przedstawicieli różnych grup społecznych oraz bieżące konsultacje dokumentu ze społeczeństwem.

Uchwała Nr XIV/76/20011 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie  aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Stoszowice do roku 2020 - została przyjęta 14 głosami „za”, „ wstrzymującym się”  1 głosie , „przeciw” 0.. 

· Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Elżbiety Szopian.   

Teresa Tęsna - Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że powyższy projekt uchwały był

omawiany na posiedzeniu komisji.

Uchwała Nr XIV/77/20011 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie rozpatrzenia skargi  Elżbiety Szopian - została przyjęta 12 głosami „za”, „ wstrzymującym się” 3 głosami, „przeciw” 0.

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 15 minutową przerwę.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła obrady sesji i przystąpiła do kontynuacji dalszych punktów związanych z porządkiem obrad .

· Projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok

Artur Michałuszek Skarbnik Gminy  - poinformował, że zmiany w planie dochodów i wydatków wynikają z następujących zdarzeń:

1. Decyzji Ministra Finansów z dnia 10 sierpnia 2011 r. w sprawie zmian w budżecie państwa na      2011 r. środki pochodzą na zwrot wydatków poniesionych w ramach funduszu sołeckiego,

2. Decyzji Ministra Finansów z dnia 31 października 2011 r. w sprawie zmiany budżetu państwa; środki zostały przekazane na zadania „Odbudowa nawierzchni ulicy Ogrodowej w Srebrnej Górze” oraz Remont drogi Grodziszcze – Grodziszcze Kolonia działki nr 145 i 225/7; Remont przepustu fi 800 w Srebrnej Górze działka 97”

3. Przeprowadzenia przetargu na realizację zadania pn „Budowa Szkoły Podstawowej                               w Budzowie” (planowane wydatki w roku 2011 – 1.061.937 zł),

4. Decyzji Ministra Finansów w sprawie zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej,

5. Decyzji Ministra Finansów zwiększającej plan dotacji celowych na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne.

6. Decyzji Ministra Finansów zmniejszającej plan dotacji  celowych  przeznaczonych na wypłacenie zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa.

7. Decyzji Ministra Finansów zwiększającej plan dotacji celowych przeznaczonych na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”,

8. Decyzji Ministra Finansów zwiększającej plan dotacji celowych przeznaczonych na wypłatę dodatków dla pracowników realizujących pracę socjalną.

9. Zwiększenia planu wydatków na dowożenie uczniów do szkół.

10. Zwiększenia planu dotacji dla jednostek prowadzących przedszkola na terenie Gminy Stoszowice.

11. Zwiększenie planu dotacji dla Biblioteki Publicznej.

12. Braku otrzymanej refundacji w ramach realizowanych projektów współfinansowanych ze środków UE

13. Umowy z Samorządem Województwa Dolnośląskiego na dofinansowanie zadania: „Remont              i rewaloryzacja wiaduktu Żdanowskiego.

14. Pisma  Dyrektora Gimnazjum Publicznego dot. Zwiększenia limitu wydatków na 2011r.

15. Korekty realizacji dochodów z tyt. podatków.

16. Realizacja programu „Uczenie się przez całe życie”.

17. Dofinansowanie zadania ( z Samorządu Województwa) pn Budowa Szkoły Podstawowej                  w Budzowie.

Uchwała Nr XIV/78/20011 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2011 r.

została przyjęta 15 głosami „za”, „ wstrzymującym się” 0 głosami, „przeciw” 0.

· Projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020.

W tym momencie obrady sesji Rady Gminy opuścił Radny Ferdynand Nosal. Od tego momentu w sesji Rady Gminy uczestniczy 14 radnych.

Uchwała Nr XIV/79/20011 z dnia 30 grudnia 2011 r.  w sprawie  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2011-2020 - została przyjęta 13 głosami „za”, „ wstrzymującym się” 1 głosem, „przeciw” 0.

· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012.

Teresa Tęsna Przewodnicząca Rady Gminy – odczytała:

a/ projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stoszowice na rok 2012 wraz                          z uzasadnieniem.

b/ Uchwałę Nr IV/343/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu               z  27 grudnia 2011 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stoszowice projekcie uchwały budżetowej Gminy na rok 2012 wraz z uzasadnieniem ( załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

c/ Uchwałę Nr IV/344/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia     27 grudnia 2011 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Stoszowice przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2012 ( załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

d/  Uchwałę Nr IV/345/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu               z  27 grudnia 2011 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na rok 2012 ( załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywną opinię Komisji                                                             z posiedzenia przeprowadzonego w dniu 30 grudnia 2011 r. ( załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna – przystąpiła do omówienia projektu uchwały            w sprawie:

budżetu gminy na rok 2012. 

Artur Michałuszek – przedstawił autopoprawkę dotyczącą projektu uchwały budżetowej na 2012 rok oraz w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na rok 2012.

     1. W części  normatywnej projektu uchwały budżetowej:

w § 11 pkt 2 jest:

„zaciągania kredytów w 2012 r. do wysokości 1.783.050 zł; zaciągnięty kredyt winien zostać spłacony maksymalnie w ciągu 10 lat. Prawne zabezpieczenie spłaty powyższego kredytu stanowić będzie weksel in blanco i deklaracja wekslowa, a źródłem spłaty będą dochody własne”.

winno być:

„ zaciągania kredytów w 2012 r. do wysokości 1.783.050 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. Zaciągnięty kredyt winien zostać spłacony maksymalnie w ciągu 10 lat. Prawne zabezpieczenie spłaty powyższego kredytu stanowić będzie weksel in blanco i deklaracja wekslowa, a źródłem spłaty będą dochody własne”.

w § 11 pkt 3 jest:

„dokonywanie przeniesień w planie wydatków w ramach działu klasyfikacji budżetowej polegającej na przesunięciach między wydatkami bieżącymi i majątkowymi, bez możliwości zaplanowania nowych zadań inwestycyjnych i zmianę planu wydatków na wynagrodzenia ze stosunku pracy”.

winno być:

„dokonywania zmian w planie wydatków w granicach działu klasyfikacji budżetowej obejmujących zmianę kwot wydatków zaplanowanych na wynagrodzenia i pochodne oraz zmianę kwot zaplanowanych na wydatki majątkowe.

2. W części normatywnej projektu uchwały budżetowej w § 4 jest:

„1.Tworzy się rezerwy: 

1) ogólną w wysokości 200.000 zł,

2) celową w wysokości   80.000 zł,

      a)   w tym rezerwa celowa zgodnie z ustawą o zarządzaniu kryzysowym w kwocie 80.000 zł”

winno być:

„1. Tworzy się rezerwy:

1) ogólną w wysokości 150.000 zł,

2) celową w wysokości 130.000 zł,

       a) w tym rezerwa celowa zgodnie z ustawą o zarządzaniu kryzysowym w kwocie : 130.000 zł”.

1. W załączniku nr 1 ( plan dochodów budżetu Gminy) projektu uchwały budżetowej:

1) w rozdziale 85212 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego

jest § 0980 – Wpływy z tytułu zwrotów wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego

winno być § 2360 – Dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań         z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami 

2) w rozdziale 60016 Drogi publiczne gminne

jest § 6260 – Dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych.

winno być § 6300 – Wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych.

      3) W rozdziale 92120 Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami

           jest § 6307 – Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielanej między  jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych

winno być § 6337 – Dotacje celowe przekazane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych własnych gmin ( związków gmin).

        4.W załączniku nr 12 (Plan dotacji celowych dla jednostek sektora finansów publicznych)     w rozdziale 85204 Rodziny zastępcze

jest § 2310 – Dotacje celowe przekazane gminie na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego 

winno być § 2710 – Dotacja celowa na pomoc finansową udzielana między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie  własnych zadań bieżących.

       5. W wykazie przedsięwzięć wieloletniej prognozy finansowej na realizacje przedsięwzięcia „Szansa na lepsze jutro – wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”

jest 30790 winno być 30 780 zł.

Następnie poinformował, że budżet jest rocznym planem finansowym, który uchwalany jest w formie uchwały budżetowej na każdy rok budżetowy. Został przygotowany na podstawie:

· ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych,

· ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego,

· ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym,

· rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych,

· ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska,

· uchwały Rady Gminy Stoszowice nr VI/29/2010 z dnia 23 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Stoszowice,

· zarządzenia Wójta Gminy nr 80/2011 z dnia 15 września 2011 r. w sprawie opracowania materiałów planistycznych na rok budżetowy 2011,

· informacji Ministra Finansów z dnia 7 października 2011 r. o przyjętych w projekcie uchwały budżetowej na rok 2011 rocznych planowanych kwotach subwencji ogólnej oraz o planowanej kwocie udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych.

· informacji Wojewody Dolnośląskiego o przyjętych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2011 w wysokości dotacji celowych oraz o kwotach dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami.

· Informacji z Krajowego Biura Wyborczego z dnia 11 października 2011 r. w sprawie planowanych kwot na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców,

· informacji planistycznych, które wpłynęły od gminnych jednostek organizacyjnych, jednostek pomocniczych oraz od kierowników referatów UG.

Marek Janikowski – Wójt Gminy - poinformował , że rok 2011 był rokiem trudnym ze względu na nowe przepisy ustawy o finansach publicznych, które ograniczają swobodę  konstruowania budżetu. Nie podjęcie – przez radnych pewnych działań w 2011 roku mogłoby doprowadzić Gminę do poważnych konsekwencji finansowych. 

Mieczysław Zięba – Sołtys miejscowości Różana – zapytał czy w związku z niewyodrębnieniem środków w budżecie na przyszły rok,  rady sołeckie otrzymają  „obiecaną” pulę środków?.

Artur Michałuszek – Skarbnik Gminy – poinformował, że w budżecie została zarezerwowana pula środków w wysokości 20 tys zł.  

Henryk Marciniak – Radny – sugerował , żeby w przyszłorocznym budżecie przy wyborze remontu dróg gminnych była opinia Sołtysów i Komisji Rolnej.

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował , że w miarę posiadanych środków w budżecie należałoby przygotować uchwałę intencyjną w formie ułożenia w kolejności realizacji remontów dróg transportu rolnego.

Dodał, że w związku z nową ustawą o finansach publicznych w miesiącu maju 2012 r. będzie konstrukcja  budżetu na rok 2012. 

Uchwałę Nr XIV/80/20011 z dnia 30 grudnia 2011 r.  w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 – została przyjęta 12 głosami „za”. wstrzymującym się „1 głosem” , przeciw „1”.

· Projekt  uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice.

Artur Michałuszek – Skarbnik Gminy – poinformował, że wieloletnią prognozę finansową Gminy Stoszowice opracowano w oparciu o wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych na potrzeby stosowania wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego.

Dochody

Dochody bieżące

Wielkość zmian dochodów została opracowana w oparciu o dynamikę inflacji na poziomie konsumentów w okresie 2012-2021. Przyjęto, iż w okresie 2012-2021 ( zgodnie z wytycznymi Ministra Finansów) wzrost dochodów bieżących będzie oscylował pomiędzy 2,4% i 2,5% .

W prognozie dochodów bieżących postępuje proces przeklasyfikowania gruntów na terenie Gminy Stoszowice. Pozwoli to w przyszłości wygenerować dodatkowe przepływy finansowe z tyt. podatku od nieruchomości.

Dochody majątkowe

Dochody majątkowe w okresie 2012-2021 oszacowano w oparciu o wielkość dochodów ze sprzedaży, dochodów z tyt. dotacji celowych oraz środków otrzymanych w ramach umów dotyczących dofinansowania przedsięwzięć:  

1) Adaptacja części pomieszczeń Donjonu w Twierdzy Srebrna Góra do funkcji muzealno- ekspozycyjnych ( refundacja w 2012 r.)

2) Adaptacja byłego kościoła ewangelickiego w Srebrnej Górze na cele społeczne, kulturalno -oświatowe; zwiększenie oferty kulturalnej na wsi (PROW refundacja 2013 r.)

3) Modernizacja świetlicy wiejskiej w Grodziszczu polegająca na remoncie budynku zwiększenie oferty kulturalnej na wsi (PROW refundacja 2013 r.)

Wielkość sprzedaży ( z wyjątkiem roku 2012) została oszacowana na stałym poziomie 250.000 zł W 2012 przygotowano do sprzedaży dodatkowe działki i budynki.

Wydatki

Wydatki bieżące ( bez wydatków związanych z obsługą długu) w latach 2014-2021 są indeksowane w sposób wynikający z tempa inflacji.

W 2013 r. planowane jest mniejsze tempo wzrostu wydatków bieżących wynikające z przeprowadzonych przekształceń w jednostkach oświatowych na terenie gminy. W 2011 rozpoczęto zmiany struktury właścicielskiej (m.in. aktualnie część przedszkoli jest prowadzona przez osoby fizyczne) a w 2012 r. zakończy się budowa pierwszej pasywnej szkoły w Polsce.

Wynagrodzenia i składki związane z ich naliczaniem – ze względu na konieczność spełnienia warunków określonych w art.242 ustawy o finansach publicznych nie przewiduje się w najbliższych 3 latach wzrostu wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy, za wyjątkiem płac nauczycieli. W określeniu planu wydatków w ww. zakresie przyjęto coroczny wzrost o 2,3%.

Wydatki związane z funkcjonowaniem JST obejmują wydatki ujęte w dwóch rozdziałach klasyfikacji budżetowej, tj 75022 – Rady Gminy i 75023 – Urzędy Gmin – są indeksowane w sposób wynikający z tempa inflacji.

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat kredytów oraz planowanych do zaciągnięcia kredytów w latach następnych.

W załączniku nr 2 znajdują się wszystkie zaplanowane do wykonania przedsięwzięcia w okresie 2012-2015.

Przychody

Planowane przychody kształtują się następująco.

W 2012 r. planuje się zaciągnąć kredyt długoterminowy w wysokości 1.311.559 zł na pokrycie deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań:

2012              1.311.559 zł

W latach kolejnych planuje się następujące kredyty:

2013              1.000.000 zł

2014                 800.000 zł 

2015                 600.000 zł

2016                 300.000 zł

2017                 100.000 zł

Rozchody

Spłatę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów.

Finansowanie deficytu i przeznaczenie nadwyżki 

W przypadku wystąpienia w danym roku budżetowym deficytu, pokryty on zostanie przychodami z tytułu kredytów. Natomiast nadwyżki budżetowe pokrywać będą spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

Kwota długu

Zgodnie z art.121 ust. 8 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku przepisy wprowadzające ustawę          o finansach publicznych, w latach 2012-2013 zamiast zasad, o których mowa w art. 243 uofp          z 2009 zastosowanie mają zasady określone w art. 169-171 uofp z 2005 roku – tj progi 15% i 60%.             W terminie obowiązywania przepisów przejściowych oba wskaźniki nie przekraczają wielkości maksymalnych prawem przewidzianych.

W latach 2014-2021 wchodzą w życie przepisy wynikające z art. 243 z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych w wyniku których gmina samodzielnie kształtuje własny wskaźnik zadłużenia w oparciu o średnią arytmetyczną z trzech ostatnich lat relacji dochodów bieżących powiększonych o dochody ze sprzedaży majątku skorygowanych o wydatki bieżące do dochodów ogółem.

W okresie 2014-2021 analizowany wskaźnik waha się w przedziale od 21,57% do 15,38%. Spłaty rat kredytów powiększone o odsetki w stosunku do dochodów są mniejsze od indywidualnego wskaźnika zadłużenia. Zatem relacja wynikająca z art. 243 jest prawidłowa.  

Uchwała Nr XIV/81/2011 z dnia 30 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stoszowice - została przyjęta 12 głosami „za”. wstrzymującym się „2 głosami” , przeciw „0”.

Ad. 11

Wnioski i interpelacje

Przewodniczący Komisji wniosków i uchwał Pan Dominik Świętoń   - przedstawił wniosek złożony przez Radną Halinę Maciejewską i Radnego Henryka Marciniaka  na sesji Rady Gminy – dotyczący  remontu  studzienki burzowej ( przy drodze wojewódzkiej) na parkingu przy świetlicy wiejskiej w Budzowie. 

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy – podziękowała za dotychczasową współpracę oraz złożyła wszystkim szczęśliwego nowego roku.

Następnie zasugerowała, żeby usprawnić przebieg sesji – wszelkie uwagi i zapytania do projektów uchwał przedłożonych  na posiedzeniach komisji  formułować na piśmie i przekazywać do biura Rady , które na sesji będą  omawiane i  zgłoszone poprawki.  

Tadeusz Kowalczyk – Radny – zapytał , co w przypadku, jeżeli radny nie będzie uczestniczył      w posiedzeniu Komisji.

 Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że projekty uchwał są przesyłane na e-maila kilka dni przed  sesją i w związku z powyższym każdy może się z nimi zapoznać. Złożenie pisemnego wniosku lub zastrzeżenia sprawi, że dyskusja będzie dotyczyć konkretnego problemu- być może pominiętego na komisji.  

  Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła zakończenie XIV sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono. Protokół sporz. J.B.
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