PROTOKÓŁ NR X/2011

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 11 sierpnia  2011r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA  ROZPOCZĘCIA – 15:00

GODZINA  ZAKOŃCZENIA – 18:10

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1 oraz 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Tęsna otworzyła X sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitała   radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2

Realizując kolejny punkt posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zaproponowała następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Szopian Elżbieta

2. Urbański Janusz  

3. Hipolit Gawryjołek 

W/w  skład Komisji został przyjęta 11 głosami  "za"

Ad. 3

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zapytała, czy są do niego uwagi. 

Pan Artur Michałuszek - Skarbnik Gminy – wnioskował o zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2011 kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Dodał, że w/w projekt uchwały będzie przedłożony w innym terminie.   

Pan Krzysztof  Niebora Zastępca Wójta - zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mikołajów. Poinformował, że w/w projekt był przedmiotem obrad na komisji w dniu14 czerwca 2011 r.
Poddany pod głosowanie porządek obrad z uwzględnionymi poprawkami został przyjęty 11 głosami "za", „wstrzymującymi się” 0, „przeciw" 0.

1. Otwarcie X sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad..

2. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał..

3. Przedstawienie i przyjęcie proponowanego porządku obrad..

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

· wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego Nr NK- N.4131.429.2011.RB z dnia

            13  lipca 2011 r.;

· rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych       i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono określone stanowiska w placówkach oświatowych na terenie Gminy Stoszowice;   

· o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola w miejscowości Przedborowa      i nadania statutu;

· przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mikołajów.

· wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości;

· przekazania składników Mienia Sołeckiego Srebrna Góra

7. Wolne wnioski i interpelacje.

8. Odpowiedzi na wolne wnioski. 

9. Zakończenie sesji Rady Gminy.

Ad. 4

Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołu z IX sesji Rady Gminy odbytej w dniu  29 czerwca 2011 r.
Protokół Nr IX/2011 z dnia 29 czerwca 2011 został przyjęty jednogłośnie  11 głosami "za", „wstrzymującymi się” 0, „przeciw" 0.
Ad. 5
Marek Janikowski  Wójt Gminy  – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji.

· w dniu 29.07.2011 r. podpisano umowę na realizację zadania "Odbudowa nawierzchni ulicy Ogrodowej w Srebrnej Górze". Wykonawcą zadania jest Zakład Robót Drogowych "Redor" z Nowej Rudy. Kwota realizacji zadania to 245 972,94 zł, wykonanie przedmiotu umowy nastąpi do dnia 15.10.2011 r.
· w miesiącu lipcu w Starostwie Powiatowym w Ząbkowicach Śl. został złożony wniosek o wydanie pozwolenia na budowę  szkoły w Budzowie, 
· 02.08.2011 r. miała miejsce wizyta posłanki  sejmu  RP  p. Moniki Wielichowskiej w sprawie budowy szkoły w Budzowie,
· w dniu 21.07.2011 r. w Urzędzie Gminy Stoszowice inspektorzy Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu rozpoczęli kompleksową kontrolę gospodarki finansowej gminy, 
· 04.08.2011 r. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na zadanie "Organizacja imprezy Festiwal Podróżników 3 Żywioły na Twierdzy Srebrna Góra w dniach 2 - 4 września 2011 r.". Najkorzystniejsza oferta  na kwotę 105 000,00 zł została złożona przez firmę Travelbrain.Pl  Piotr Trybalski z Krakowa. 
· 05.08.2011 r. ogłoszono przetarg na dowóz uczniów do szkół podstawowych i gimnazjum na terenie gminy Stoszowice,
· 28.08.2011 r. w Żdanowie odbędą się Dożynki Gminne 2011. Podczas uroczystości  nastąpi rozstrzygnięcie konkursu na najestetyczniejsze posesje oraz najbardziej zadbane przestrzenie publiczne w Gminie Stoszowice w roku 2011, 
· zarządzeniem z dnia 26 lipca 2011 r. ustalono stawki opłat za bezumowne użytkowanie gruntów, stanowiących własność gminy Stoszowice. Wysokość opłat na 2011 r. za użytkowanie na cele rolne zaoranych dróg gminnych wyniesie: 0,05 zł za użytkowanie 1 m2 gruntu – dla osób, które do dnia 15.08.2011r. zgłoszą fakt zaorania i użytkowania drogi na cele rolne, natomiast dla osób, które nie zgłoszą  tego faktu a których użytkowanie zostanie ujawnione w wyniku procedury kontrolnej opłata wyniesie 0,20 zł za 1 m2,
· rozstrzygnięto przetargi na dzierżawę nieruchomości zabudowanej budynkiem przedszkola położonej w miejscowości Stoszowice 34 oraz na dzierżawę części nieruchomości zabudowanej budynkiem przedszkola, położonej w miejscowości Srebrna Góra, ul. Kąpielowa 2. Dzierżawcą nieruchomości w Stoszowicach została Pani Joanna Kupczak, natomiast w Srebrnej Górze Pani Barbara Laska

Pan Marek Ociepa – Radca Prawny - poinformował, że Wojewódzki Sąd Administracyjny we Wrocławiu na wniosek Wojewody Dolnośląskiego umorzył postępowanie administracyjne na uchwałę Rady Gminy Stoszowice z dnia 30 grudnia 2011 r. nr III/8/2010 w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Srebrnej Górze, Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Przedborowej oraz zamiaru utworzenia Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z Filią w Stoszowicach i Filią w Przedborowej.    

Pan Krzysztof  Niebora – Zastępca Wójta - poinformował, że po pozytywnej akceptacji Urzędu Wojewódzkiego Wydziału Nadzoru i Kontroli została opublikowana w dzienniku urzędowym uchwała Nr IV/18/2011 podjęta na sesji Rady Gminy w  dniu 11 lutego 2011 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  miejscowości Srebrna Góra. 

Ad. 6

Teresa Tęsna – Przewodnicząca  Rady Gminy – przedstawiła:

Uchwałę w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego Nr NK- N.4131.429.2011.RB z dnia  13  lipca 2011 r.;

Pani Magdalena Tęsna -Pitner – Sekretarz Gminy - poinformowała, że zaskarżona uchwała nr   38/VII/2011 Rady Gminy z dnia 17 maja 2011 r. w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola w miejscowości Przedborowa i nadania statutu była wzorowana na uchwale przyjętą przez Radę Miejską we Wrocławiu, która była odpowiedzą na skargę Wojewody na w/w dokument i uwzględniła wszystkie uwagi jakie wobec tego aktu prawnego miał organ nadzoru. Powyższe skutkowało umorzeniem postępowania przez Wojewódzki Sąd Administracyjny we Wrocławiu. Zdziwienie zatem budzi odmienny wynik kontroli skarżącego organu nadzoru w stosunku do podjętej około jeden rok później tej samej treściowo uchwały. Wywołuje to stan niepewności prawnej, który w państwie prawa nie powinien mieć miejsca, zwłaszcza w przypadku, który trudno uznać za szczególnie skomplikowaną.

Pani Elżbieta Szopian – Radna – zapytała, czy na dzień dzisiejszy  uchwała jest ważna.

Pan Marek Ociepa – Radca Prawny – poinformował, że do chwili  uzyskania wyroku uchwała obowiązuje i przysługuje jej domniemanie zgodności. Dopiero wyrok sądu może uczynić nieważną w/w uchwałę (w ciągu 3- 4 miesięcy powinien zapaść wyrok).    
1.Uchwała nr X/51/2011 w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego Nr NK- N.4131.429.2011.RB z dnia 13 lipca 2011 r. - została przyjęta  10 głosami "za", 1 głosem  "wstrzymującym się", głosów „przeciw" 0.

Uchwała  w sprawie rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono określone stanowiska w placówkach oświatowych na terenie Gminy Stoszowice;   

Pani Elżbieta Szopian – Radna –  zapytała , czy obniżenie dyrektorom  tygodniowego  wymiaru godzin zajęć dydaktycznych będzie przekazane innym nauczycielom, czy być może zostanie utworzony nowy etat ?

Pani Magdalena Tęsna -Pitner – Sekretarz Gminy – obniżenie dyrektorom tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych będzie rozplanowane na poszczególnych nauczycieli zatrudnionych obecnie w nowoutworzonej placówce . 
2.Uchwała nr X/52/2011 w sprawie rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono określone stanowiska          w placówkach oświatowych na terenie Gminy Stoszowice – została przyjęta 11 głosami „za”, 0 głosem  „wstrzymującym się”, głosów „przeciw” 0 ;   

Uchwałę  o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola  w miejscowości Przedborowa   i nadania statutu;

Pani Magdalena Tęsna -Pitner – Sekretarz Gminy – poinformowała, ze nowy, wcześniejszy termin utworzenia Publicznego Przedszkola w Przedborowej ma na celu umożliwienie płynnej zmian w zakresie stosunków pracy (mianowania) pracowników i nauczycieli zatrudnionych w likwidowanych z dniem 31 sierpnia 2011 r. Zespołach Szkolno – Przedszkolnych, a w szczególności służy zachowaniu ciągłości zatrudnienia. 
3.Uchwała nr X/53/2011 o zmianie uchwały w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola                         w miejscowości Przedborowa i nadania statutu - została przyjęta 9 głosami "za", 0 głosem  "wstrzymującym się", głosów „przeciw" 2 ;  

Uchwałę  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mikołajów.

Krzysztof Niebora – Zastępca Wójta – poinformował, że teren objęty sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego położony jest w obrębie wsi Mikołajów i obejmuje działki nr 16/2 i 18/3 oraz części działek o nr 126 oraz 119. Z wnioskiem o sporządzenie miejscowego planu wystąpił właściciel dz. nr 16/2 i 18/3. Obecnie jest to teren użytkowany rolniczo sklasyfikowany w IV klasie gruntów rolnych. Przedmiotem miejscowego planu jest umożliwienie realizacji funkcji mieszkaniowej. 
4.Uchwała nr X/54/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mikołajów - została przyjęta 11 głosami "za", 0 głosem  "wstrzymującym się", głosów „przeciw" 0 ;   

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości;

Krzysztof Niebora – Zastępca Wójta – poinformował, że dotychczasowy użytkownik  Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Ludowy Klub Sportowy „Wieża Rudnica” wystąpił z wnioskiem o użyczenie boiska sportowego celem prowadzenia działalności sportowej, kulturalnej i edukacyjnej na okres 5 lat. Z poprzedniej umowy wywiązał się prawidłowo.
5.Uchwała nr X/55/2011 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości - została przyjęta 11 głosami "za", 0 głosem "wstrzymującym się", głosów „przeciw" 0;   

Uchwałę  w sprawie przekazania składników Mienia Sołeckiego Srebrna Góra.

Radny Henryk Marciniak – wnioskował o ujęcie w § 1 w pierwszym zdaniu od słowa  „na przekazanie” zapisu „do końca trwania VI kadencji Rady Gminy Stoszowice”.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna - poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty 8 głosami „za”, 0 głosem „wstrzymującym się”  głosów „ przeciw” 3. 
6. Uchwała nr X/56/2011 w sprawie przekazania składników Mienia Sołeckiego Srebrna Góra - została przyjęta 9  głosami "za", 2 głosem  "wstrzymującym się", głosów „przeciw"0 ; .

Ad. 7 -8
Wolne wnioski
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna - przedstawiła  realizację wniosków z poprzedniego posiedzenia sesji ( co stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 

Następnie przedstawiła pisma: Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic w sprawie nieudzielenia przez Wójta Gminy Stoszowice odpowiedzi na pytania zawarte w piśmie z dnia 06.06.2011 r. oraz  wniosek Pani Agnieszki Bieleckiej Przewodniczącej Rady Sołeckiej Srebrnej Górze o zlecenie kontroli Komisji Rewizyjnej, celem wyjaśnienia, wyszczególnionych we wniosku, wydatków pochodzących z budżetu Gminy Stoszowice - załącznik Nr 4, 5 do niniejszego protokołu.
Pan Marek Ociepa -Radca Prawny – wyjaśnił, że wnioskodawca pisma (Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic) musi uzupełnić braki formalne w piśmie z dnia 25.07.2011 r. poprzez jego własnoręczne podpisanie oraz wskazanie czy w/w pismo należy traktować jako skargę na działalność Wójta, czy też inaczej – np. jako zaproszenie do dyskusji.  

Pan Artur Michałuszek – Skarbnik Gminy – odnośnie pisma Pani Agnieszki Bieleckiej zwrócił uwagę, że  analiza wykonania budżetu za 2010 r. była przedmiotem kilku posiedzeń Komisji Rewizyjnej przy udzieleniu absolutorium dla Wójta Gminy Stoszowice.    

W trakcie dyskusji ustalono, że najbliższe posiedzenie Komisji Rewizyjnej jest planowane w miesiącu wrześniu br , i  w/w wnioski zostaną przekazane pod obrady Komisji Rewizyjnej.

Radny Henryk Marciniak prosił o interwencję  w sprawie:

· słabego ciśnienia wody;

· przy  konstruowaniu budżetu uwzględnić środki na finansowanie dożynek gminnych;

· wystąpić z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich o naprawę nawierzchni w miejscowości Budzów     (w kilku miejscach są znaczne ubytki, które stwarzają niebezpieczeństwo na drodze). 
Pani Joanna Chmiel sołtys miejscowości Budzowa złożyła wnioski w formie pisemnej i ustnej w sprawie:

· zamontowania dodatkowych ławek na placu zabaw w Budzowie;

· odwodnienia placu zabaw;

· wycięcia przydrożnych krzewów pomiędzy posesjami nr 8 a nr 22;

· wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich odnośnie zapadającej się drogi w miejscowości Budzów;

· zwiększenia kontroli policyjnych przy boisku sportowym „Orlik” w Budzowie .

· zlecenia pracownikom interwencyjnym  uporządkowanie terenu wokół boiska sportowego „Orlik”              w Budzowie.

Pan Krzysztof Basista mieszkaniec miejscowości Stoszowic  - prosił o interwencje w sprawie:

· niewłaściwie działającego oświetlenia ulicznego (świeci w dzień, a gaśnie w nocy);
· wyczyszczenie poboczy wzdłuż chodników;

· oczyszczenie potoku płynącego przez miejscowość Stoszowice.

Radna Elżbieta Szopian – poinformowała, że po przeprowadzonym remoncie świetlicy wiejskiej w Stoszowicach stwierdzono usterki, które w ramach gwarancji należy usunąć.    

Ad. 9
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca  Rady Gminy Pan Teresa Tęsna ogłosiła zakończenie X sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono. Protokół sporz. J.B. 
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