PROTOKÓŁ NR XII/2011

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 11 października 2011 r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA ROZPOCZĘCIA - 15:00

GODZINA ZAKOŃCZENIA – 18.05

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1 oraz 2 do niniejszego protokołu.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Tęsna otworzyła XII sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitała radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Realizując kolejny punkt posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zaproponowała następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Kowalczyk Tadeusz

2. Kubicz Tadeusz

3. Maciejewska Halina

W/w skład Komisji został przyjęty 14 głosami „ za”.

W tym  momencie na sesję przybył Radny Wiesław Płonka. Od tej chwili w obradach uczestniczył pełen  skład Rady liczący 15 radnych.    

Ad. 3

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna zapytała czy są do niego uwagi. 

Radny  Hipolit Gwawryjołek - Zastępca Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej - wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad  uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic  na działalność Wójta Gminy Stoszowice.

Wniosek został przyjęty 14 głosami „za”, 1 głosem „ wstrzymującym się”, „przeciw” 0.
Pan Marek Janikowski  Wójt Gminy - zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Ząbkowickiego zadania pn.: zimowe utrzymanie dróg powiatowych na terenie Gminy Stoszowice.

Wniosek został przyjęty 15 głosami „za”, „ wstrzymującym się” 0 , „przeciw” 0.

Poddany pod głosowanie porządek obraz z uwzględnionymi poprawkami został przyjęty 15 głosami „za”, wstrzymującymi się” 0, „przeciw” 0.

1. Otwarcie XII sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie i przyjęcie prawomocnego porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.

6. Przedstawienie projektów uchwał w sprawie:

            a/ w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego z dnia 

                12 września 2011 r. znak: NK -4131.179.2011.RB-7.

            b/ w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań

                 i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stoszowice,dla obszaru

                 obejmującego wieś Budzów i część wsi Stoszowice.

            c/  w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu

                 mieszkalnego.

            d/  w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu

                 mieszkalnego.

            e/  w sprawie rozpatrzenia skargi Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic

                 na działalność Wójta Gminy Stoszowice.

            f/  w sprawie przejęcia od Powiatu Ząbkowickiego zadania zimowego utrzymania dróg

                 powiatowych.

7. Wnioski i interpelacje.

8. Zakończenie XII sesji Rady Gminy.

Ad.4

Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołu z XI sesji Ray Gminy odbytej w dniu 20 września 2011 r.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna poinformowała, że protokół z ostatniej sesji był sporządzony przez osobę z brakiem doświadczenia, która pierwszy raz uczestniczyła w sesji i w/w protokół wymaga pewnych korekt. Następnie zapytała, czy radni wnoszą do niego uwagi.  

Podczas dyskusji radni wnioskowali o zmodyfikowanie protokołu i przedłożenie na następnej sesji Rady Gminy.  

Ad. 5

Marek Janikowski Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji.
· w dniu 20.09.2011 r. odbyło się uroczyste wkopanie kamienia węgielnego pod budowę szkoły podstawowej w Budzowie.

· w dniu 04.10.2011 r. w drodze przetargu wyłoniono wykonawcę zadania „Przebudowa drogi transportu rolnego w miejscowości Grodziszcze” i „Przebudowa drogi transportu rolnego w miejscowości Rudnica”. Wykonawcą zadania jest P.P.H.U M. BIK Jan Libera z siedzibą w Strzelinie.

· Gmina Stoszowice otrzymała promesę na remont drogi Grodziszcze – Grodziszcze Kolonia oraz remont przepustu na ulicy Polnej w Srebrnej Górze. Łączna kwota przyznanych środków wyniesie około 123000,00 zł .

· w dniu 15.10.2011 r. w świetlicy wiejskiej w Jemnej odbędzie się Warsztat Agroturystyczny dla osób wytwarzających bądź zainteresowanych wytwarzaniem wyrobów rękodzielniczych, na spotkaniu zostaną również wyłonieni wystawcy na I Bożonarodzeniowy Jarmark Sowiogórski w Srebrnej Górze, który odbędzie się 10.12.2011 r.

Ad.6

Teresa Tęsna – Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła:
· Uchwałę  w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego z dnia 12 września 2011 r. znak: NK-N.4131.179.2011. RB-7
Pan Marek Ociepa Radca Prawny - poinformował, że odpowiedź na skargę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Srebrna Góra  przygotował projektant w/w planu. Dodał, że nie jest to odosobniony przypadek zaskarżenia tego typu uchwały  – w większości  urzędów, Wojewoda Dolnośląski, stwierdził nieważność uchwał w sprawie przyjęcia planów zagospodarowania przestrzennego. 
Uchwała Nr XII/63/2011 z dnia 11 października 2011 r. w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego z dnia 12 września 2011 r. znak: NK-N.4131.179.2011. RB-7  – została przyjęta 15 głosami „za”, „ wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0.
· Uchwałę  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stoszowice, dla obszaru obejmującego wieś Budzów          i części Stoszowice.
Krzysztof Niebora – Zastępca Wójta - poinformował, że  dla wymienionych miejscowości sporządzone zostały plany zagospodarowania przestrzennego. Planowane zmiany nie będą miały negatywnego oddziaływania na środowisko i dotyczyć będą głównie rozwoju zabudowy mieszkalnej i mieszkalno – usługowej.  Obecne Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stoszowice nie przewiduje tego typu funkcji dla tych miejscowości.
Uchwała Nr XII/64/20011 z dnia 11 października 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stoszowice, dla obszaru obejmującego wieś Budzów i części Stoszowice – została przyjęta 15 głosami „za”, „wstrzymującym się”0, „przeciw” 0.
· Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego.
Radny Tadeusz Kubicz – wyraził zdanie, że bonifikata powinna być większa, gdyż mieszkania określone w uchwałach wyremontowało Starostwo Powiatowe w Ząbkowicach Śląskich  i mieszkańcy wsi Przedborowa. Zdaniem Radnego Gmina nie partycypowała w kosztach. 

Marek Janikowski Wójt Gminy -   poinformował, że Gmina nabyła przedmiotową nieruchomość od Powiatu Ząbkowickiego na podstawie aktu notarialnego - umowy sprzedaży z dnia 14 lutego 2001 roku. 

Cena nabycia wynosiła 45 450,00 zł i była płatna w 10 ratach rocznych wraz z oprocentowaniem rocznym    5 % od pozostałej do spłaty należności. W związku z tym, łączny koszt nabycia wyniósł 55 510,33 zł. Ponadto Gmina poniosła koszty przygotowania dokumentacji do sprzedaży oraz opłatę notarialna i sądową, wpis i wykreślenie hipoteki w kwocie 3 958,40 zł. Remont lokali mieszkalnych wyniósł 42 585,92 zł.

Łączna kwota poniesiona na przedmiotowy budynek wynosi 102 054, 66 zł. 

Radna Elżbieta Szopian – zapytała, czy Gminę stać na tak dużą bonifikatę, skoro na nic nie ma pieniędzy?.

Anna Gołdyn – sołtys miejscowości Przedborowa – poinformowała, że obecni mieszkańcy, repatrianci z Kazachstanu,  zasługują na pomoc. Sami zaciągają kredyt i na własny koszt przeprowadzają remont. W dwóch mieszkaniach mieszka 10 osób, część z nich  ciężko pracuje. Dodała, że  w /w rodzina nie potrzebuje jałmużny tylko pomocy i zrozumienia.     

Radny Tadeusz Kubicz  - złożył wniosek, o podniesienie bonifikaty o 80%. Wniosek poparł Radny Józef Kordas.
Marek Janikowski Wójt Gminy – poinformował, że po zastosowaniu zniżki  do 80%  - cena nabycia: lokalu nr 1 wynosi 27.000,00 zł; lokalu nr 2  wynosi 26.880,00 zł

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Radnego Tadeusza Kubicza.

Wniosek został przyjęty 13 głosami „za”, „wstrzymującym się” 1, „przeciw” 1. 
Uchwała Nr XII/65/20011 z dnia 11 października w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego - została przyjęta 14 głosami „za”, „wstrzymującym się” 1, „przeciw” 0.

· Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego.
Uchwała Nr XII/66/20011 z dnia 11 października 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego - została przyjęta 14 głosami „za”, „wstrzymującym się” 1, „przeciw” 0.

· Uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic na działalność Wójta Gminy Stoszowice.
Zabierając  głos Lucja Legierska – członek Forum Przyjaciół Stoszowice - poinformowała, że nie zgadza się  jakoby była anonimowym autorem pisma z dnia 06.06.2011 r. Pismo z dnia 06.06.2011 r. Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic skierowane do Wójta było podpisane. Natomiast uzupełniła brak formalny w piśmie z dnia 25.07.2011 r., które zdaniem Pani Legierskiej nie  było konieczne.  

Odmienne  zdanie w tym temacie miał Pan Marek Ociepa - Radca Prawny.

Uchwała Nr XII/67/20011 z dnia 11 października w sprawie rozpatrzenia skargi Społecznego Forum Przyjaciół Stoszowic na działalność Wójta Gminy Stoszowice - została przyjęta 13 głosami „za”, „wstrzymującym się” 2, „przeciw” 1.

· Uchwałę w sprawie przyjęcia od Powiatu Ząbkowickiego zadania zimowego utrzymania dróg powiatowych.
Marek Janikowski Wójt Gminy – poinformował, że podjęcie współpracy w ramach Zimowego Utrzymania Dróg z Powiatem Ząbkowickim, będzie skutkowało efektywniejszym usuwaniem zimowych zdarzeń atmosferycznych, a także wyeliminuje przerw w komunikacji drogowej. Zdaniem Wójta taka współpraca przyniesie wymierne korzyści ekonomiczne w postaci dotacji jaką Gmina otrzyma w ramach porozumienia.

Radny Henryk Marciniak – zapytał, czy Powiat dołoży się finansowo.

Marek Janikowski Wójt Gminy – poinformował, że w tej sprawie będą prowadzone jeszcze rozmowy. Zaznaczył, że według niego właściwe jest rozwiązanie, aby jeden podmiot zajmował się wszystkimi drogami na terenie Gminy Stoszowice. 

Radny Tadeusz Kowalczyk – zapytał, czy liczba dróg przeznaczonych do odśnieżania jest wystarczająca, aby dwie firmy prowadziły taką działalność na terenie całej gminy.

 Marek Janikowski Wójt Gminy – stwierdził, że chciałby, aby odśnieżaniem zajął się jeden podmiot i sam zorganizował się tak aby wszystkie drogi były odśnieżone w odpowiednim czasie. Byłby to jeden partner do rozmów i do wystawiania faktur. 

Uchwała Nr XII/68/20011 z dnia 11 października w sprawie przyjęcia od Powiatu Ząbkowickiego zadania zimowego utrzymania dróg powiatowych – została przyjęta 15 głosami „za”, „wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0.

Ad.7 Wolne wnioski

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Tęsna – przedstawiła realizację wniosków z poprzedniego posiedzenia sesji (co stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Elżbieta Szopian – przedstawiła stanowisko Komisji Rewizyjnej z posiedzenia z dnia 07.10.2011 r. w sprawie odpowiedzi na wniosek Pani Agnieszki Bieleckiej Przewodniczącej Rady Sołeckiej w Srebrnej Górze celem wyjaśnienia, wyszczególnionych we wniosku  wydatków pochodzących  z budżetu Gminy (co stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Komisji wniosków i uchwał Pan Tadeusz Kowalczyk przedstawił wnioski złożone na sesji Rady Gminy.

Wniosek Radnego Hipolita Gawryjołek; W ramach okresu gwarancyjnego zlecić Firmie „Przybud” usunięcie usterek w ułożeniu nawierzchni brukowej na ulicy Letniej w miejscowości Srebrna Góra.
Wniosek Pani Doroty Wild – Sołtysa miejscowości Srebrna Góra: Proszę o zainstalowanie progu spowalniającego na wyjeździe z Placu Wypoczynkowego w kierunku ulicy Kolejowej (przez zakrętem). Brak widoczności nadjeżdżających samochodów z dużą prędkością może doprowadzić do nieszczęścia.  
Wniosek Pani Joanny Chmiel – Sołtysa miejscowości Budzów: Zabezpieczyć w budżecie na przyszły rok środki finansowe w kwocie 10.000,00 zł na zakup pompy zwiększającej ciśnienie.  
Lucja Legierska – mieszkanka wsi Stoszowic – prosiła o wyjaśnienie:
· dlaczego został zatrudniony nowy nauczyciel do Publicznego Przedszkola w Przedborowej, skoro przy reorganizacji placówek zwolniono 1 osobę;

· czy zwolnieni nauczyciele, którzy wygrali sprawę sądową w I instancji zostaną przywróceni do pracy.  

Marek Janikowski Wójt Gminy – poinformował, że jako szef jednostki zatrudnia dyrektorów, którzy prowadzą politykę personalną w swoich placówkach i wymaga od nich, aby zarządzanie placówkami  były z roku na rok lepsze. Wyrok Sądu może spowodować zamknięcie  przedszkola w Stoszowicach ze względu na to, iż prywatna osoba nie wytrzyma obciążenia finansowego zatrudnienia dodatkowo 2 osób w oparciu o kartę nauczyciela. Do Przedszkola w Przedborowej została przyjęta nowa osoba na czas określony. Jeżeli Wyrok Sądu Okręgowego w Świdnicy będzie pozytywny wówczas dyrektor zastosuje się do zaleceń Sądu i przyjmie do pracy zwolnionego nauczyciela. 

Radna Elżbieta Szopian – poprosiła Radcę Prawnęgo Marka Ociepę o więcej informacji w sprawie wyroku związanego z przywróceniem do pracy w/w osób. 

Marek Ociepa - Radcy Prawny – poinformował, ze wyrok sądu I instancji jest do wglądu w Urzędzie Gminy. Natomiast na ostateczne rozstrzygnięcie wyroku w Sądzie Okręgowym w Świdnicy należy poczekać. Dodał, że w/w sprawa powinna interesować dyrektorów, którzy prowadzą politykę kadrową. 

Pani Dorota Wild – Sołtys miejscowości Srebrna Góra - zapytała w jakiej formie powinien być złożony projekt do przyszłorocznego budżetu: czy w planie należy ująć tylko wydatki inwestycyjne, czy również bieżące.

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że do projektu budżetu należy ująć wszystkie zadania priorytetowe sołectwa. Dodał, że na posiedzeniach komisji odbędzie się weryfikacja zadań uwzględniająca możliwości finansowe Gminy. 

Radna Grażyna Grycaj – prosiła o wyjaśnienie w sprawie likwidacji dwóch kursów w miejscowości Jemna przez Firmę Pana  „Brandla”.

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że właściciel firmy - Pan Brandl wyjaśnił, iż wymienione kursy nie były dochodowe dla jego Firmy.  

Radny Hipolit Gawryjołek  - zapytał czy środki zaplanowane w budżecie (w kwocie ok. 22 tyś zł) na oświetlenie ulic: Jasnej, Kąpielowej i Polnej zostaną wydatkowane w tym roku?. 

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że umowa na wykonanie oświetlenia została podpisana. Od wykonawcy zależy czy roboty zostaną zrobione w tym roku czy w przyszłym. 
Radny Józef Kordas – zwrócił się z apelem, o zmobilizowanie mieszkańców miejscowości Jemna do podłączanie się do nowo powstałych kolektorów sanitarnych, w które zainwestowano duże środki finansowe.

Dodał również, że budowa kolektora na ciągu Stoszowic i Budzowa jest niemożliwa, w związku z tym należy rozpropagować wśród społeczności informację o programie z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, w którym 45% dofinansowania pokrywa NFOŚ, 20% to wsparcie od Gminy, a 35 % ( ok. 4.200 zł) kosztów pozostaje po stronie wnioskodawcy chcącego wykonać przydomową oczyszczalnię ścieków. 

Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że od wiosny przyszłego roku zostanie uruchomiona kontrola w sprawie udokumentowania wywozu nieczystości. Jeżeli właściciel nieruchomości nie będzie w stanie udokumentować odprowadzanie w/w nieczystości, będą kierowane wnioski do sądu o ukaranie. Wyraził przekonanie, że nie należy tolerować faktu, aby nowo powstały kolektor za kwotę 1,5 mln  zł. był niewykorzystany, a ścieki  nadal były odprowadzane do rowu. 
Radny Tadeusz Kowalczyk – zaproponował, aby ze względu na zubożenie społeczeństwa, rozłożyć na 4 raty wpłaty na przydomowe oczyszczalnie ścieków. 
Marek Janikowski – Wójt Gminy – poinformował, że warunkiem uzyskania dofinansowania jest podpisanie 50 umów przez Gminę z mieszkańcami, na budowę oczyszczalni. Nie można dopuścić do sytuacji w której Gmina zaciągnie kredyt na sfinansowanie swojej części zadania, a mieszkańcy nie wpłacą pozostałej kwoty.

        Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła zakończenie XII sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporz. J.B
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