PROTOKÓŁ NR XI/2011

Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE

z dnia 20 września 2011 r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA ROZPOCZĘCIA - 15:00

GODZINA ZAKOŃCZENIA – 17.30

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1 oraz 2 do niniejszego protokołu.

Ad.1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak otworzył XI sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitał radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczyła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Realizując kolejny punkt posiedzenia Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak zaproponował następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1) Grycaj Grażyna

2) Krzeszowiec Tomasz

3) Kordas Józef

W/w skład Komisji został przyjęty 10 głosami „ za”.

Ad. 3

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak zapytał czy są do niego uwagi.  Wobec braku uwag, poddany pod głosowanie porządek został przyjęty 10 głosami „za”, „wstrzymującymi się” 0, „przeciw” 0.  i przedstawiał się następująco:

1) Otwarcie XI Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności

2) Powołanie komisji wniosków i uchwał

3) Przedstawienie i przyjęcie proponowanego porządku obrad

4) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

5) Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice

6) Podjęcie uchwały w sprawie  wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego z dnia 25 sierpnia 2011r. znak NK-N.4131.428.2011.RB 

7) Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutów instytucji kultury – Gminnej Bibliotece Publicznej w Stoszowicach.

8) Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Gminy Stoszowice na lata 2011-2015

9) Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy na lata 2011-2015

10) Podjęcie uchwały w sprawie  określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Wójta Gminy Stoszowice

11) Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia w roku 2011 kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań

12) Wnioski i interpelacje

13) Odpowiedzi na wolne wnioski

14) Zakończenie XI sesji Rady Gminy

Ad.4

Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołu z XI sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 11 sierpnia 2011 r. został przyjęty 10 głosami „za”, „wstrzymującymi się” 0, „przeciw” 0.

Ad. 5

Marek Janikowski Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji.

- odbyły się dwie rozmowy z Ministrem Infrastruktury na temat finansowania budowy szkoły w Budzowie: 18 sierpnia 2011 oraz 30 sierpnia 2011 r. Na spotkaniu zapadły wstępne deklarację, że Ministerstwo Infrastruktury wystąpi do Ministra Finansów o współfinansowanie projektu w kwocie miliona zł. 

- realizowane jest zadanie z tzw. „Powodziówki” na ul. Ogrodowej w Srebrnej Górze, planowany termin zakończenia to połowa października 2011 r.,

- zakończono budowę pl. Św. Mikołaja w Mikołajowie, 

- ogłoszone zostały przetargi na zadania z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych – budowa dróg transportu rolnego w Grodziszczu i Rudnicy, niestety w pierwszym terminie żadna firma nie złożyła oferty, ponownie ogłoszono przetarg, jeżeli nie zgłosi się żadna firma wydatki zostaną przesunięte do wydatków nie wygasających i wykonane będą do 30 czerwca 2012, 

- od 19 października odbywają się spotkania wiejskie w sprawie przydomowych oczyszczalni ścieków, tam gdzie istnieje taka możliwość budowy, z tego względu potkania nie były zaplanowane w Różanej i Srebrnej Górze. W miejscowości Jemna  górna część wsi nie jest objęta kanalizacją więc istnieje możliwość wykonania tam tego typu inwestycji.

-  Gmina Stoszowice wspólnie z gimnazjum w Budzowie przystąpiła do projektu z programu – „Comenius - uczenie się przez całe życie”. Projekt realizowany wspólnie z gminą Koenigstein, z fundacją krzyżową i Daetz’a. Projekt zakłada współpracę szkół niemieckich i polskich. W wyniku projektu zostaną opracowanie materiały edukacyjne, które będą wykorzystane w innych szkołach, Mają one przybliżyć wiedzę o biorących udział w projekcie, partnerskich państwach. Takie moduły są opracowywane w Niemczech na temat Polski, Czech, Indii czy Turcji. 

-  28 października odbędzie się wkopanie kamienia węgielnego w Budzowie o godz. 12.00, zakopywana będzie tzw. Kapsuła Czasu. 

- 23 września 2011 r. planowane jest zakończenie kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Gminy Stoszowice, 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak przedstawił:

Ad.6

· Uchwałę w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego z dnia 25 sierpnia 2011

Uchwała XI/57/11 z dnia 20 września 2011 r. w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego z dnia 25 sierpnia 2011 – została przyjęta 9 głosami „za”, „wstrzymującym się” 1, „przeciw” 0.

Ad.7

· Uchwałę w sprawie nadania statutu instytucji kultury - Gminnej Bibliotece Publicznej w Stoszowicach

Uchwała nr XI/58/11 z dnia 20 września 2011 r. w sprawie nadania statutu instytucji kultury - Gminnej Bibliotece Publicznej w Stoszowicach 2011 – została przyjęta 10 głosami „za”, „wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0.

Ad.8

· Uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Gminy Stoszowice na lata 2011-2015.

Uchwała nr XI/59/11 z dnia 20 września 2011 r. w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Gminy Stoszowice na lata 2011-2015. – została przyjęta 10 głosami „za”, „wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0.

Ad.9

· Uchwała w sprawie: Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy na lata 2011 - 2015

Uchwała XI/60/11 z dnia 20 września 2011 r. w sprawie: Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy na lata 2011 – 2015 . – została przyjęta 10 głosami „za”, „wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0.

Ad.10

· Uchwałę w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Wójta Gminy Stoszowice.

Uchwała nr XI/61/11 z dnia 20 września 2011 r. w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Wójta Gminy Stoszowice - została przyjęta 10 głosami „za”, „wstrzymującym się” 0, „przeciw” 0.

Ad.11

· Uchwałę w sprawie: zaciągnięcia w roku 2011 kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

Uchwała nr XI/62/11 z dnia 20 września 2011 r. w sprawie: zaciągnięcia w roku 2011 kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań - została przyjęta 9 głosami „za”, „wstrzymującym się” 0, „przeciw” 1.

Ad. 12  wnioski i interpelacje

Dorota Wild – Sołtys miejscowości Srebrna Góra – zwróciła się do Pana Dariusza Radziewicza, Prezesa Wodociągów Srebrnogórskich, z prośbą o wyjaśnienie sytuacji związanej ze skażeniem wody z ujęcia Jemna. Przypomniała, że informacja o skażeniu dotarła do mieszkańców z bardzo dużym opóźnieniem. Informację o tym że woda nie nadaje się do spożycia Sołtys Srebrnej Góry uzyskała przez przypadek wchodząc na stronę urzędu. Dzwoniąc do wodociągów otrzymałam informację, że nie dotyczy to Srebrnej Góry. W Powiatowej Stacji Sanitarnej w Ząbkowicach Śl. poinformowano ją, że zanieczyszczenie dotyczy również Srebrnej Góry. Po kolejnym telefonie do Wodociągów Pani Wild została poinformowana, że zanieczyszczenie dotyczy wyłącznie ul. Kąpielowej. Ostatecznie okazało się że sprawa dotyczy również ul. Kolejowej i Zakładowej. Przy ul. Kąpielowej znajduje się przedszkole, które prowadzi kuchnie i nie zostało bezpośrednio poinformowane o skażeniu. Pani Sołtys uważa, że obowiązkiem Prezesa Wodociągów jest podjęcie działań mających na celu jak najszybsze i skuteczne poinformowanie mieszkańców o takiej sytuacji. 

Henryk Marciniak –  Wiceprzewodniczący Rady Gminy – poparł interwencję Pani Doroty Wild. Poprosił również o zwrócenie uwagi na pobór wody z ujęcia w Jemnej. Zasugerował, że filtr z piaskiem nie zapewni dobrej jakości wody dlatego warto byłoby pomyśleć o stacji uzdatniania wody.

Mieszkaniec Srebrnej Góry z ul. Kąpielowej – zaprezentował zebranym filtry na wodę, jakie co trzy dni wymienia w swoim mieszkaniu. Zauważył, że woda jest bardzo droga, a nie spełnia odpowiednich standardów.

Dominika Chmielewska mieszkanka Budzowa – zauważyła, że woda jest zabrudzona co najmniej od kilku miesięcy.

Lucja Legierska mieszkanka Stoszowic – stwierdziła, że podobna sytuacja jest w miejscowości Stoszowice. Zabrała również głos odnoście przyłączy. Poinformowała zebranych, że 3 miesiące temu wysłano na piśmie do Prezesa Wodociągów zapytanie, na jakiej podstawie następuje wycenia za wykonanie przyłącza, jeśli znajduje się ono po przeciwnej stronie ulicy, na której usytuowana jest posesja, do tej pory nie otrzymano odpowiedzi. 

Dariusz Radziewicz – Prezes Wodociągów Srebrnogórskich - Odpowiadając  - odnosząc się do ostatniego zarzutu poinformował, że pisemna odpowiedź na pismo w sprawie przyłączy została udzielona. Odnoście sytuacji związanej z mikrobiologicznym zanieczyszczeniem wody poinformował, że woda z ujęcia jest cyklicznie badana zarówno przez spółkę jak i Sanepid. Dotychczasowe wyniki nie wskazywały na to, że stosowane procesy dezynfekcji są złe. Inkubacja trwa 2 dni, woda była pobierana w poniedziałek, wynik - tylko 1 bakteria – ente rokoka.  To bakteria powszechnie występująca w środowisku, w wodach powierzchniowych, neutralizuje ją skutecznie gotowanie wody. Poruszając kwestię dostawy wody dla ul. Kąpielowa w Srebrnej Górze, Jemnej, Mikołajowa, Kol. Budzów z ujęcia w Jemnej Prezes Dariusz Radziewicz wyjaśnił, że jest to ujęcie z lat 30 ubiegłego wieku, woda tam jest filtrowana przez złoża filtrowe, magazynowana w zbiornikach wody czystej gdzie poddawana jest dezynfekcji i przekazywana w kierunku odbiorców. Poparł sugestia Wiceprzewodniczącego Rady, że właściwym kierunkiem jest modernizacja ujęcia. Wymaga to jednak określonych nakładów. W miejscu gdzie funkcjonuje stacja uzdatniania należy stworzyć instalacje do magazynowania wody. Ujęcia powierzchniowe charakteryzują się dużą dynamiką oraz zmiennością jakości. W ostatnim czasie w zlewni zasilającej ujęcie wody w Jemnej spadło ponad 100 mm deszczu. Służby pracowały całą noc i kolejne dni w Jemnej oraz w Lutomierzu. Prezes Wodociągów zapewnił, że podejmowane są działania aby wypracować system  wodociągowy. Ostano wykonane prace to: druga komora zbiornika w Budzowie, wodociąg magistralny łączący ujęcia w Srebrnej Górze doprowadzający wodę do ul. Kąpielowej (inwestycje zostały skończone pod koniec lipca, uruchomione w sierpniu – sierpniowe ulewy już nie były dla mieszkańców tak dotkliwe). Pan Dariusz Radziewicz wyjaśnił, że to co w chwili obecnej dzieje się w spółce Wodociąg Srebrnogórskie stanowi progres. Przypomniał, że na początku tego wieku w Gminie Stoszowice był permanentny brak wody. 

Odpowiadając na pytania Pani Sołtys Srebrnej Góry – Prezes Wodociągów zapewnił, że zgodnie z rozporządzeniem informacje o skażeniu wody udzielane się w sposób zwyczajowo przyjęty, więc: strona internetowa, tablice ogłoszeń i telefony spółki. Każde zamieszanie spowodowane sytuacją kryzysowa powoduje wzmożenie pracy, należy oczyszczać wodę, pobrać próby, zawieść je do laboratorium. Spółka nie dysponuje dużym zasobem pracowników (Prezes oraz 4 osobowa brygada), przez to pewne rzeczy są bardziej, a inne mniej priorytetowe. Prezes zapewnił, że w sytuacji, która miała miejsce w ostatnim czasie podjęto działania, które wyprzedzały informacje o zanieczyszczeniu wody jakie wypłynęły z Sanepidu – przede wszystkim zwiększono użycie chloru, wszelkie czynności jakie podjęliśmy były odpowiednie. Kolejne próby będą pobrane 20 października aby stwierdzić czy dotychczasowe działania w okresie długofalowym również przyniosły zamierzony skutek. Ponadto podjęta została decyzja, która ma na celu zwiększenie skuteczności powiadamiania

Henryk Marciniak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy -  zauważył, że należy przyjąć taki sposób informowania mieszkańców, który nie będzie opierał się wyłącznie na dostępie do Internetu, ponieważ znaczna część mieszkańców gminy nie ma dostępu do tego typu medium.

Dorota Wild – Sołtys wsi Srebrna Góra – podkreśliła, że skażenie wody stanowi sytuację wyjątkową dlatego też wymaga podjęcia wyjątkowych kroków, a nie tylko wywieszenia informacji na tablicy ogłoszeń.

Radna Elżbieta Szopian – zapytała, czy nie było możliwości całkowitego odcięcia wody. 

Dariusz  Radziewicz – Prezes Wodociągów – wyjaśnił, że woda nie była całkowicie niezdatna do użycia, a niezbędna jest ona chociażby do celów sanitarnych.

Dorota Wild – nie ma mojego zrozumienia na brak reakcji informacyjnej, bo to nie jest wiele

Dariusz Radziewicz – Od chwili jak się coś zadzieje do wyniku mija duży krok czasowy, w tym czasie podejmowane są decyzje które neutralizują to co może być, w środę jest informacja o tym co było w poniedziałek ale ona nie musi się odnosić do tego co było w środę, na wszelki wypadek są podejmowane działania neutralizujące te skutki, to był taki incydent w takim normalnym funkcjonowaniu wodociągów.

W trakcie dyskusji Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Henryk Marciniak - zgłosił wniosek o wypracowanie specjalnego sposobu informowania mieszkańców w sytuacji zanieczyszczenia wody pitnej.

Wiosek został przyjęty jednomyślnie 10 głosami „za”.

Wójt Gminy Marek Janikowski – wyjaśnił, że miano 4 enterokoków, stanowi stosunkowo nieznaczne skażenie, które w szerszej skali, nie niesie za sobą dużego niebezpieczeństwa, Zauważył, że miano 40 każdy ma w swojej studni, gdy ma ją nie chlorowaną od 2 lat i taką można pić. Jednocześnie podkreślił, że niedopatrzeniem był informacji o skażeniu wody. Odnosząc się do informacji internetowej poinformował, że jest to medium najbardziej powszechne tylko mieszkańcy gminy  muszą się nauczyć z niego korzystać. Kolejnym, powszechnym sposobem powiadamiania mieszkańców są tablice ogłoszeniowe rozmieszczone w każdym sołectwie. 

Wśród zebranych dyskutowano jeszcze przez chwilę o możliwości poprawy jakości wody przeznaczonej do spożycia 

Henryk Marciniak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – odczytał odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji co stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radna Grażyna Grycaj – zadała pytanie czy studzienki melioracyjne, rowy usytuowane na poboczach dróg powiatowych należą do powiatu czy PKP, ponieważ są pozapychane.

Wójt Gminy Marek Janikowski – wyjaśnił, że rowy przy drodze nalezą do zarządcy drogi, natomiast na skrzyżowaniu z torami należą do PKP

Radny Tadeusz Kubicz – poprosił o interwencję w związku z pozaorywanymi drogami rolnymi, zauważył, że rolnicy nie mają jak dojechać do pola 

Wójt Gminy Marek Janikowski – zapewnił, że będą podejmowane starania aby przeanalizować indywidualnie każdy przypadek. Prowadzona będzie sprzedaż, umowy wieloletniego użytkowania gruntów, lub wystawiane będą wezwania do odtworzenia drogi.

Dorota Wild – Sołtys wsi Srebrna Góra – oświadczyła, że mieszkańcy Srebrnej Góry skarżą się na oświetlenie na ul. Jasnej oraz Szkolnej - migają latarnie albo świeci co druga, Przypomniała, że interweniowała już w tej sprawie. 

Wójt Gminy Marek Janikowski – wyjaśnił, że energetyka  nie ma z tym nic wspólnego, czasami zdarzają się sytuacje, że po burzach zegary są rozregulowane. Jednocześnie poinformował, że w Przedborowej odbyło się spotkanie wiejskie gdzie mieszkańcy zaproponowali aby wykręcić co 2 żarówkę. Z tego względu, że Gmina ma problemy z bieżącymi wydatkami jest prośba aby koszty te ograniczyć, jeżeli zostanie wyłączone oświetlenie uliczne w godzinach 12.00- 5.00 to naprawione zostaną migające żarówki. Jeśli nie świeca w ogóle to kwestia przestawienia zegara, z tym problemem należy się zwrócić do pracownika Urzędu Gminy.

Henryk Marciniak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy  - poprosił o odczytanie wniosków złożonych do Komisji Wniosków i Uchwał. 

Wnioski odczytała Radna Grażyna Grycaj: (stanowią one załącznik nr 4 do protokołu)

· Proszę o wysłanie pisma do ODGW - Kłodzko w celu odkrzaczenia i odmulenia strumyka „Kłopotnica” - Jemna, w górnej części.

· Proszę o wysłanie pisma z zapytaniem, czy plac parkowy koło leśniczówki - Polana, będzie dostępny dla osób niezwiązanych z pracą w lesie (turyści, grzybiarze). 

· Czy Nadleśnictwo planuje remont przepustu  pod drogą koło Państwa Bar ponieważ w 2010 r. były prowadzone rozmowy i uzgodnienia tego przepustu.

· Wysłanie pisma do ZDP o odkrzaczenie drogi w Kierunku Jemna-Budzów. Teren jest mocno zarośnięty i niewidoczny na zakręcie, następnie odmulenie dwóch studzienek na skrzyżowaniu drogi powiatowej i kolei.

· Zwracam się z prośbą do Wójta Gminy Stoszowice o wystąpienie do ZDP w Z-cach Śl. o wycięcie krzaków przy drodze powiatowej do Mikołajowa oraz zebranie poboczy. Uzasadnienie – dnia 19.09.11 omal nie doszło do kolizji dwóch autobusów, gdyż ograniczona jest widoczność kierujących pojazdami.

· Proszę o wykaz ulic podpiętych do odpowiednich ujęć wody w Srebrnej Górze  

· Wnoszę o skierowanie do prokuratury wniosku o podejrzenie popełnienia przestępstwa w stworzeniu zagrożenia życia i zdrowia dla mieszkańców Gminy Stoszowice przez Prezesa Wodociągów Srebronórskich. Uzasadnienie – zbyt późno i niedokładnie powiadomiono mieszkańców o skażeniu wody pitnej.

· Wniosek Pana Krzysztofa Basisty mieszkańca wsi Stoszowice: W imieniu właścicieli domów 84, 85, 86, 87, 89, 90, 90a i 91 położonych w Stoszowicach proszę o dostarczenie materiałów do naprawy dróg gruntowych, służących jako dojazd do domostw oraz na okoliczne pola: grys do zasypania ubytków (dziur) powstałych na drogach dojazdowych do gospodarstw; krąg betonowy przy wyjeździe na drogę koło domu 87. Prace związane z zasypaniem dziur, wyrównaniem nawierzchni i wkopaniem kręgu wykonamy we własnym zakresie. W imieniu wielu mieszkańców Stoszowic proszę o podjęcie działań mających na celu poprawienie bezpieczeństwa na drodze 385 poprzez spowodowanie spowolnienia ruchu. Istnieje szeroka gama działań i środków mogących doprowadzić do poprawienia obecnej sytuacji. Nie do przyjęcia jest, przekazywana przez przedstawicieli Gminy, rzekoma niemożność instalacji środków technicznych prowadzących do spowolnienia ruchu na tej klasy drodze. Droga ta i tak ze względu na stan techniczny nie odpowiada żadnej klasie i tego typu uzasadnienia są wyraźnym lekceważeniem mieszkańców. Domagamy się od p. Wójta podjęcia stanowczych działań w tej sprawie. Proszę o podjęcie stanowczych działań związanych z regulacją potoku przepływającego przez Stoszowice. Nie do przyjęcia jest ustawiczne "zwalanie" odpowiedzialności na tzw. zarządcę potoku. Nie interesują mnie, a myślę że również większość mieszkańców, zawiłości prawne związane z utrzymywaniem potoku. Domagam się od p. Wójta, jako wybranego przez nas reprezentanta gminy, podjęcia stanowczych działań mających na celu utrzymanie potoku w stanie nie powodującym zagrożenia powodziowego.

Wójt Gminy Marek Janikowski – odnosząc się do wniosku w sprawie skierowania sprawy do prokuratora jeżeli uważa, że zostało popełnione przestępstwo. Poinformował również, że złożony został wniosek  na działalność nadleśnictwa w związku z zagrożeniem życia i zdrowia, gdyż nie poinformowano Wodociągów Srebrnogórskich o prowadzonych pracach, wynikiem których było zmętnienie wodę na ujęciu w Jemnej. Został on oddalony. 
Radna Elżbieta Szopian – zapytała czy istnieją inne środki w stosunku do Prezesa Wodociągów, żeby uniknąć podobnych sytuacji w najbliższym czasie 

Wójt Gminy Marek Janikowski – wyjaśnił, że  w trakcie dzisiejszych obrad omówiona została kwestia komunikacji mieszkańców z Wodociągami:  telefon, Internet, tablice ogłoszeń

Dorota Wild – Sołtys wsi Srebrna Góra – zapytała czy to, że prokuratura stwierdziła małą szkodliwość czynu, zamyka już drogę odwoławczą.

Wójt Gminy Marek Janikowski – odpowiedział, że można się jeszcze złożyć skargę na działalność prokuratury

  Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy ogłosił zakończenie XI sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził: Magdalena Tęsna - Pitner
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