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                                                                                              Stoszowice, 20.04.2010 r.
	INFORMACJA O WYNIKU  POSTĘPOWANIA
- ZAPYTANIA CENOWEGO 

NA

Dostawę i montaż masztów flagowych z flagami na Twierdzy Srebrna Góra”, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007 - 2013 „Przekraczamy Granice”
	
	


Zamówienie planowane do realizacji z wyłączeniem stosowania przepisów ustawy Prawo Zamówień Publicznych, na podstawie art. 4, pkt.8. 
Gmina Stoszowice uprzejmie informuje, że komisja przetargowa uznała ofertę   złożoną przez firmę   AGRA Producent Masztów Flagowych  z siedziba 95-082 Dobroń ul. Kolejowa 3 za najkorzystniejszą.

Oferowana cena wraz z podatkiem VAT- 5.829,16 zl

Słownie: pięć tysięcy osiemset dwadzieścia dziewięć zlotych 16/100

. 
                                                                                Z poważaniem

                                                                               Krzysztof Niebora
                                                                    Zastępca Wójta Gminy Stoszowice

Projekt „Rekonstrukcje historyczne wspólnym produktem turystycznym polsko – czeskiego pogranicza” jest współfinansowany przez UNIĘ EUROPEJSKĄ ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Oeracyjnego Współpracy Transgranicznej 

Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007 – 2013 „Przekraczamy granice”
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